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زمان آغاز دیپلماسی ورزشی
وزیر امور خارجه اسپانیا خوزه مانوئل آلبارس، دیروز در 
دیدار با پاپ لئون چهاردهم بر ثبات موضع کشورش در 
برابر کشیده شدن به رویارویی نظامی در منطقه غرب 
آسیا تأکید کرد و گفت که اسپانیا همچنان بر موضع خود 
مبنی بر عدم مشارکت در هرگونه اقدام نظامی در جنگ 

علیه ایران پابرجاست.
این برای چندمین بار در طول جنگ تحمیلی اخیر 
علیه ایران است که اسپانیا موضعی سخت برابر جنگ 
علیه ایران گرفته است. اسپانیا در برابر فشارها و 
درخواست های آمریکا و رژیم صهیونیستی برای ورود 
این کشور به جنگ علیه ایران، پاسخی مشابه داشته 

است: هرگز. 
گرچه درخواست های مکرر امریکا از کشورهای اروپایی 
برای ورود به جنگ با ایران، با استقبال اعضای ناتو مواجه 
نشده است؛ اما اسپانیا موضع شفاف تر و سخت تری 
نسبت به دیگران گرفته و حتی در مواردی، نسبت به 
قطع رابطه با رژیم صهیونیستی هم پیشنهادهایی داده تا 

مشخص شود که استراتژی این کشور در مورد جنگ علیه 
ایران و به پاکنندگان آتش این جنگ کاملاً روشن است. 
حالا که اسپانیا چنین مواضعی گرفته و چنین مقاوم 
در برابر پیشنهادهای متوالی جنگ ایستادگی کرده، 
آیا زمان آن نرسیده که درهای روابط ورزشی دو کشور 

گشوده شود؟
وضعیت  ما  که  کرد  آغاز  رشته هایی  از  می توان 
مطلوب تری نسبت به اسپانیا داریم. می دانیم که 
اسپانیا در رشته هایی نظیر هندبال و بسکتبال و فوتبال، 
کیلومترها از ما پیش است؛ اما در کشتی، والیبال، 
تکواندو، یا رشته هایی نظیر کاراته صاحب موقعیتی 
هستیم که می توانیم اسپانیا را به این ارتباط ترغیب 
کنیم تا شاید دامنه ارتباط ورزشی به رشته هایی کشیده 
شود که اسپانیا در آن حرف های جدی برای گفتن دارد. 
برای آغاز  ورزش می تواند دروازه ای صاحب قدرت 
دیپلماسی باشد و به نظر می رسد با اظهارنظرهای اخیر، 

بهترین زمان برای گشودن این دروازه است.
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 کاپیتان  کاپیتان 
به اوج برمی گردد؟به اوج برمی گردد؟
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مروری بر جام جهانی ۱۹۷۴

وقتی »توتال فوتبال« 
مغلوب نظم آلمانی شد

فوتبال در سایه اقتصاد و سیاست

 داستان تلخ زئیر در جام ۱۹۷۴ 

دوئل برادران؛ جنگ سرد در مستطیل سبز

هلند، فوتبال را دوباره تعریف کرد

طارمی؛ طارمی؛ 1010 بازی بدون تأثیرگذاری در سوپر لیگ یونان بازی بدون تأثیرگذاری در سوپر لیگ یونان

تیم فوتسال گیتی پسند که سابقه یک 
عنوان قهرمانی و دو نایب قهرمانی در 
جام باشگاه های آسیا را در کارنامه دارد، با 
وجود سه قهرمانی اخیر در لیگ ایران و به 
دلیل عدم برگزاری بزرگ ترین تورنمنت 
باشگاهی قاره کهن، از حضور در رویداد 
بین المللی دور مانده و سال گذشته از 
مهدی تاج وعده گرفتند که برای سال 
۱۴۰۵ و پس از هفت سال، یک بار دیگر این 
AFC گنجانده شود. تورنمنت در تقویم 

علیرضا جنتی مدیرعامل گروه صنایع 

گیتی پسند در خصوص آخرین وضعیت 
این باشگاه گفت:»در لیگ برتر ایران 
در رشته فوتسال بین تیم اول و دهم 
هیچ فرقی نیست و برگزار نشدن جام 
باشگاه های آسیا، لیگ فوتسال را بیشتر 
به جام های دوستانه و دورهمی تبدیل 
کرده است. در حالی که همه ساله به 
طور منظم شاهد برگزاری جام باشگاه های 
هستیم  بسکتبال  و  هندبال  والیبال، 
متأسفانه برای ششمین سال متوالی 

رشته فوتسال برگزار نشد.« 

باشگاه استقلال خوزستان بار دیگر با بحران 
مالی جدی مواجه شده است؛ بحرانی که به 
گفته مدیرعامل این باشگاه، رقمی در حدود 
یک میلیون دلار بدهی را شامل می شود. این 
بدهی عمدتاً مربوط به بازیکنان و مربیان 
خارجی است و در صورت عدم تسویه، 
می تواند تبعات سنگینی برای نماینده 

خوزستان به همراه داشته باشد.
براساس قوانین فدراسیون فوتبال ایران و 
همچنین مقررات بین المللی، ناتوانی در 
پرداخت مطالبات خارجی ها ممکن است 

منجربه بسته شدن پنجره نقل وانتقالات 
یا حتی کسر امتیاز شود؛ مسائلی که در 
نهایت خطر سقوط به دسته پایین تر را 

می دهد. افزایش 
استقلال خوزستان که سابقه قهرمانی در 
لیگ برتر را نیز در کارنامه دارد، سال هاست 
با مشکلات مالی و مدیریتی دست وپنجه 
نرم می کند. این تیم با وجود پشتوانه 
هواداری در استان خوزستان هنوز نتوانسته 
به ثبات لازم دست پیدا کند و در هر فصل با 

چالش های مشابه روبه رو می شود.

مراسم قرعه کشی نهایی رقابت های جام 
۹ مه )۱۹  2۰27 روز شنبه  ملت های آسیا 
اردیبهشت( در شهر درعیه عربستان سعودی 
برگزار خواهد شد؛ رویدادی باشکوه که مسیر 
تیم های برتر قاره برای رسیدن به قهرمانی را 

می کند. مشخص 
 این مراسم در محل تاریخی »کاخ سلوی« واقع 
در منطقه الطریف برگزار می شود؛ منطقه ای 
که در سال 2۰۱۰ در فهرست میراث جهانی 

یونسکو به ثبت رسیده است.
 در این رویداد، جمعی از چهره های برجسته 
فوتبال آسیا به عنوان دستیاران قرعه کشی 
حضور خواهند داشت که در رأس آنها سالم 
الدوساری، ستاره تیم ملی عربستان و بازیکن 
باشگاه الهلال و هیدتوشی ناکاتا اسطوره 

فوتبال ژاپن دیده می شوند.
 سالم الدوساری که عنوان بهترین بازیکن 
سال فوتبال آسیا 2۰2۵ را نیز در کارنامه دارد، 

یکی از چهره های تأثیرگذار فوتبال قاره 
محسوب می شود و با بیش از ۱۰۰ بازی ملی، 
امید اصلی عربستان برای موفقیت در جام 

2۰27 خواهد بود.
 در سوی دیگر ناکاتا، هافبک سابق تیم ملی 
ژاپن که از او به عنوان یکی از بزرگ ترین 
بازیکنان تاریخ فوتبال آسیا یاد می شود، با 
سابقه حضور در سه جام جهانی و درخشش 
در باشگاه هایی چون آ اس رم و پارما، در این 

مراسم حضور خواهد داشت.
 همچنین در این رویداد چهره هایی مانند 
جمال السلامی، سرمربی تیم ملی اردن، داور 
بین المللی کره ای کیم یوجونگ، فوتبالیست 
پارافوتبال یازان سیفن از عربستان و چند 
چهره رسانه ای و فوتبالی دیگر نیز حضور 

خواهند داشت.
از میان ستاره های ایرانی هیچ یک در این 

مراسم حضور ندارند.

ستاره هایی که  جوگیر نمی شوندستاره هایی که  جوگیر نمی شوند
1212 بازیکن فعلی تیم ملی با تجربه حضور و بازی در جام جهانی بازیکن فعلی تیم ملی با تجربه حضور و بازی در جام جهانی ++22

ملاقات  با تیم های باشگاهی 
در ترکیه

شاید در جام ملت ها هم 
داوران ایرانی سوت نزنند

 ایران مثل کرواسی 98 
در جام جهانی می درخشد

صعود در سکوت

 حضور در جام جهانی 
حق فوتبال ایران است

پایان افشین و رفقا!

 هواداران سفر به آمریکا 
را تحریم می کنند

مسیر دشوار آماده سازی یوزها 

عسگری در گفت وگو با ایران ورزشی 

محمد نصرتی از چالش مصدومیت ها می گوید 

چگونه اکوادور به قدرتی نوظهور تبدیل شد

انتقاد ذوالفقارنسب  از رفتارهای سیاسی آمریکا

نزدیکان هوادار متمول از پرسپولیس رفتند

بحران هتلداری در جام جهانی

3 بازی تدارکاتی پشت درهای بسته قبل از جام جهانی

سهمیه جام جهانی یک شبه به دست نمی آید

مصدومیت قلی زاده اتفاق بدی است

باید در داوری جام جهانی هم سهم داشته باشیم 

شاهرودی: حدادی قدرت تصمیم گیری ندارد

قلعه مستحکم آمریکای جنوبی

تنش ها باعث شده بسیاری از مسافران در خانه بمانند

سرمقاله

مجید سلطانی
خبرنگار
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  امروز، دومین بازی 
درون گروهی تیم ملی

 تیم ملی ایران در ادامه فاز سوم تمرینات 
آماده سازی خود در تهران، از ساعت ۱۸ امروز 
چهارشنبه ۱۶ اردیبهشت، دومین بازی درون تیمی اش 
را در ورزشگاه شهید دستگردی )پاس قوامین( برگزار 
می کند. این بازی درون گروهی در ادامه برنامه های 
کادر فنی برای ارزیابی نهایی وضعیت ملی پوشان 
لیگ برتری پیش از اعزام به اردوی ترکیه در نظر 
گرفته شده تا میزان هماهنگی تیم بالاتر رود. در 
همین راستا، حضور پیشکسوتان فوتبال ایران، 
مدیران، مربیان باشگاه ها و اهالی رسانه در این بازی 
هم آزاد اعلام شده است تا با حضور در ورزشگاه 
و تماشای این دیدار، از نزدیک در جریان آخرین 
شرایط روند آماده سازی تیم ملی قرار گرفته و با 
حمایت های خود، مانند دیدار نخست درون گروهی 

منجر به افزایش روحیه تیم شوند.
 

اکرت به زودی مجوز بازی می گیرد
 دنیس اکرت تازه ترین دورگه فوتبال ایران است 
که قرار است برای تیم ملی بازی کند و پس از 
چند سال متوقف شدن حضور چنین بازیکنانی در 
ترکیب ایران، جا پای بازیکنانی مانند اشکان دژاگه 
و رضا قوچان نژاد بگذارد. اکرت ۲۹ ساله که از پدری 
ایرانی و مادری اسپانیایی در آلمان متولد شده، در 
حال حاضر در استانداردلیژ بلژیک بازی می کند و 
در فصل جاری در ۳۳ بازی در تمامی رقابت ها ۷ گل 
به ثمر رسانده است. اکرت برای اولین بار فروردین 
امسال و در اردوی ترکیه به تیم ملی دعوت شد و 
به جمع ملی پوشان پیوست. با این حال کامل 
نشدن مراحل اداری پیوستن او به تیم ملی باعث 
شد تا در ۲ بازی تدارکاتی تیم ملی برابر نیجریه و 
کارستاریکا بازی نکند. آخرین خبرها درباره برطرف 
شدن موانع بازی اکرت با پیراهن ایران حاکی 
از آن است که مراحل اداری حضور اکرت در تیم 
ملی توسط فدراسیون فوتبال و سیستم وزارت امور 
خارجه برای دریافت پاسپورت ایرانی در حال انجام 
است. صدور پاسپورت ایرانی اکرت در مراحل پایانی 
است و به زودی می تواند پاسپورتش را بگیرد تا دیگر 
مشکلی برای بازی در تیم ملی نداشته باشد. اکرت 
هفته آخر اردیبهشت در اردوی ترکیه حاضر خواهد 
بود و کادرفنی تیم ملی امیدوار است که تا آن 
زمان مراحل اداری حضور این بازیکن در تیم ملی 
به پایان برسد و قلعه نویی بتواند از این بازیکن در 
۳ بازی تدارکاتی که در اردوی ترکیه پیش بینی شده 

است، استفاده کند.
 

 کفاشیان: جنگ ورزش ایران را 
متوقف نکرد

 علی کفاشیان، رئیس اسبق فدراسیون فوتبال روز 
سه شنبه در گفت وگویی با اشاره به شرایط ۴۵ روز 
گذشته و خسارت های وارد شده به زیرساخت های 
ورزشی کشور اظهار داشت: »مسأله جنگ فی نفسه 
کاری کاملاً ضد انسانی است، اینکه عده ای به خاطر 
منافع شخصی یا منافع کشورشان به کشورهای 
دیگر حمله کنند و بدون در نظر گرفتن هرگونه 
رابطه انسانی و اجتماعی به کشور تجاوز و آن را 
تارومار کنند، ذاتاً ناپسند است. متأسفانه در 
جنگ تحمیلی اخیر از ۴۵ روز پیش تاکنون، دشمن 
وحشیانه و فراتر از هر قاعده معمول جنگی عمل 
کرد و ما شاهد حمله به مدرسه دخترانه در میناب 
و به ورزشگاه های متعدد بودیم. حتی ورزشکارانی 
به شهادت رسیدند و ورزشگاه ها تخریب شده و 
آسیب دیدند. از دشمنی که بی دلیل و بر اساس 
خواست های غیرانسانی خود به کشور مستقل 
و آزادیخواه ما حمله می کند، جز این هم انتظار 

» . نمی رفت
 کفاشیان با اشاره به آسیب های وارده به مجموعه 
ورزشی آزادی و سالن ۱۲ هزار نفری و همچنین 
ورزشگاه های سراسر کشور تصریح کرد: »با وجود 
همه این ویرانی ها و آسیب ها، امیدوارم مانند 
همه مردم ایران، ورزشکاران عزیز که قهرمانان 
و الگوهای ما هستند، دل در گرو میهن داشته 
باشند. هرچند می دانم فضای جنگ و درگیری 
ممکن است روی روحیه آنها اثر بگذارد، اما با 
همان روحیه مردانه، ارزشمند ایرانی و مسلمانی 
خود می توانند در عرصه های ورزشی حضور فعال 
داشته باشند. امیدوارم ورزشکاران موفقیت هایی 
به دست آورند که دشمن بداند با ملتی طرف 
است که با این نوع آزار و اذیت ها از صحنه 
خارج نمی شود. علی رغم همه آسیب ها، مردم 
ایران و ورزشکاران سرافراز ثابت خواهند کرد که 
هیچ مانعی اراده آنها را برای سربلندی کشورشان 

متوقف نخواهد کرد.«
 

 بازیکنان لیگ ایران 
در اردوی ازبک ها

 بر اساس گزارش رسانه های ازبکستانی، تیم ملی 
فوتبال این کشور از ۶ تا ۲۶ مه در تاشکند اردوی 
آماده سازی برگزار خواهد کرد و در جریان این اردو، 
چند دیدار تدارکاتی پشت در های بسته مقابل 
تیم های لیگ برتری ازبکستان انجام خواهد داد. 
بر همین اساس فابیو کاناوارو، سرمربی این تیم 
فهرستی از بازیکنان داخلی و لژیونر را دعوت کرده که 
نام رستم آشورماتوف )استقلال(، اودیل خامروبکوف 
)تراکتور(، جلال الدین ماشاریپوف )استقلال(، 
اوستون اورونوف )پرسپولیس( و ایگور سرگیف 
)پرسپولیس( در آن دیده می شود. ازبکستان در جام 
جهانی ۲۰۲۶ با پرتغال، کلمبیا و جمهوری دموکراتیک 

کنگو همگروه است.

بازگشت لوکاکو به ناپل، نشانه ای برای حضور در جام جهانی 

گلزن قهار بلژیکی، آماده تقابل با ایران

در شرایطی که زمان زیادی تا آغاز 
بازی های ایران در جام جهانی 
وضعیت   ، ه نماند باقی   ۲ ۰ ۲ ۶
لژیونرهای فوتبال ایران یکی از 
بزرگ ترین نگرانی ها برای امیر 
 . می شود محسوب  قلعه نویی 
آماده ترین بازیکن این روزهای 
فوتبال ایران در لیگ های خارجی 
یعنی علی قلی زاده که عنوان 
بهترین بازیکن ماه لیگ لهستان 
را یدک می کشید، با مصدومیتی 
شدید فرصت حضور در جام 
و حالا  داد  دست  از  را  جهانی 
سایر بازیکنان ایرانی حاضر در 
لیگ های خارجی، شرایط مناسبی 
را پشت سر نمی گذارند؛ بویژه 
مهدی طارمی که این روزها از 
فرم آرمانی خود فاصله گرفته و از 
ترکیب اصلی تیم المپیاکوس در 
سوپرلیگ یونان دور شده است. 
طارمی با سه گل مقابل کاستاریکا 
آمادگی خود را در ترکیب تیم 
ملی نشان داد، مدت هاست در 

بازی های لیگ یونان گلزنی نکرده 
و تا حدی از آن فرم میانه فصل 
که در زمان غیبت ایوب ال کعبی 
تبدیل به ستاره اصلی المپیاکوس 

شده بود فاصله گرفته است.
طارمی در ۱۰ بازی اخیر خود برای 
المپیاکوس در سوپرلیگ یونان 
و لیگ قهرمانان اروپا موفق به 
اثرگذاری روی گل های تیم خود 
نشده است و آخرین گل های 
خود را با یک گل مقابل نیجریه 
کاستاریکا  مقابل  هت تریک  و 
به  ایران  ملی  تیم  اردوی  در 
ثمر رساند. در پلی آف قهرمانی 
سوپرلیگ یونان که با حضور چهار 
تیم برتر جدول اصلی لیگ این 
کشور برگزار می شود، طارمی در 
روز شکست یک بر صفر مقابل 
آ.ا.ک آتن ۷۱ دقیقه به میدان 
رفت و پس از آن در روز برد ۲برصفر 
مقابل پاناتینایکوس نیمکت نشین 
شد. این هفته نیز او در شب 
شکست ۳بریک مقابل پائوک که 

امیدهای قهرمانی المپیاکوس را 
کم رنگ تر از گذشته کرد، تنها یک 

دقیقه به میدان رفت.
شرایط فعلی مهدی طارمی پیش 
از جام جهانی ۲۰۲۶ خبر خوبی 
برای امیر قلعه نویی و تیم ملی 
ایران نیست. تنها بازیکن ایرانی 
با سابقه بیش از یک گل زده در 
تاریخ جام جهانی که به دنبال 
حضور در سومین جام جهانی 
دوران حرفه ای خود است، پیش 
از جام جهانی ۲۰۲۲ در اوج دوران 
بازی خود قرار داشت اما ماجرا 
در این جام جهانی متفاوت است 
محدودیت های  به  توجه  با  و 
موجود در خط حمله تیم ملی، 
امیر قلعه نویی نیاز مبرمی به 
حضور مؤثر و آماده طارمی در خط 
حمله تیم ملی دارد. عدم اعتماد 
خوزه لوییس مندیلیبار سرمربی 
اسپانیایی المپیاکوس به طارمی 
در هفته های اخیر، می تواند روی 
آمادگی این کاپیتان ملی پوش 
ایران تأثیری جدی داشته باشد و 
به همین دلیل، هفته های پایانی 
برای  نه تنها  یونان  سوپرلیگ 
المپیاکوس و شخص طارمی، بلکه 
برای تیم ملی ایران پیش از حضور 
در جام جهانی ۲۰۲۶ نیز هفته هایی 
کلیدی و حساس خواهد بود. 
پلی آف  مرحله  در  المپیاکوس 
قهرمانی سوپرلیگ یونان، سه تیم 
پائوک، پاناتینایکوس و آ.ا.ک آتن را 
پیش رو دارد و احتمال این می رود 
که طارمی در تقابل با پائوک بار 
دیگر به ترکیب تیمش بازگردد.

بازگشت روملو لوکاکو به میادین 
فوتبال پس از پشت سر گذاشتن 
مصدومیتی نسبتاً طولانی، به 
یکی از خبرهای مهم این روزهای 
فوتبال اروپا تبدیل شده؛ اتفاقی 
که هم برای باشگاه ناپولی 
اهمیت دارد و هم برای تیم ملی 
بلژیک در آستانه جام جهانی 
۲۰۲۶. لوکاکو که در هفته های 
گذشته به دلیل آسیب دیدگی 
از ناحیه همسترینگ و لگن از 
میادین دور بود، روند درمانی 
در  و  ایتالیا  از  ج  خار را  خود 
کشورش بلژیک پیگیری کرد. 
این مهاجم باتجربه ترجیح داد 
زیر نظر فیزیوتراپ شخصی اش 
کار کند تا سریع تر به شرایط 
مسابقه بازگردد. با این حال، این 
تصمیم بدون هماهنگی کامل 
با کادرفنی ناپولی اتخاذ شد و 
همین موضوع به بروز اختلافاتی 

میان او و باشگاه انجامید.
مدیریت ناپولی از اینکه مهاجم 
اصلی اش بدون هماهنگی کامل 
روند درمان را در خارج از باشگاه 
دنبال کرده، رضایت نداشت 
و حتی بخشی از دستمزد او را 
به عنوان جریمه کسر کرد. این 
موضوع به نوعی نشان دهنده 
یکن  باز ن  میا پنهانی  تنش 
و باشگاه است؛ تنشی که در 
صورت ادامه دار شدن می تواند 
روی آینده همکاری دو طرف تأثیر 
بگذارد. از سوی دیگر، آنتونیو 
کونته سرمربی ناپولی نیز نسبت 
به این اتفاق واکنش نشان 

داد. او در اظهاراتی اعلام کرد 
که انتظار داشته لوکاکو ارتباط 
نزدیک تری با کادرفنی داشته 
باشد و تصمیمات مهم خود را با 
هماهنگی بیشتری اتخاذ کند. 
هرچند کونته تأکید کرد که 
اکنون مهم ترین مسأله، بازگشت 
این مهاجم به آمادگی کامل و 
کمک به تیم در هفته های پایانی 

فصل است.
لوکاکو در فصل جاری آن طور که 
انتظار می رفت نتوانسته نقش 
پررنگی در ترکیب ناپولی ایفا 
کند. مصدومیت های متوالی 
و دوری از شرایط ایده آل بدنی 
باعث شده تا او بیشتر به عنوان 
بازیکن تعویضی به میدان برود و 
آمار گلزنی اش نیز چندان قابل 
توجه نباشد. با این حال، تجربه 
و توانایی های فنی این مهاجم 
بلژیکی همچنان می تواند در 
مقاطع حساس به کمک ناپولی 

. ید بیا

اهمیت اصلی بازگشت لوکاکو 
اما به تیم ملی بلژیک مربوط 
می شود. او با اختلاف بهترین 
تیم است  این  تاریخ  گلزن 
حمله  خط  ر  د رش  حضو و 
می تواند نقش تعیین کننده ای 
جام  در  بلژیک  موفقیت  در 
جهانی داشته باشد. با توجه به 
نزدیکی رقابت های ۲۰۲۶، آماده 
بودن ستاره هایی مانند لوکاکو 
برای کادرفنی بلژیک اهمیت 
حیاتی دارد. تقابل بلژیک با ایران 
در دومین بازی جام جهانی، 
سرنوشت لوکاکو را برای هواداران 
فوتبال در ایران نیز حائز اهمیت 
می کند و بهترین گلزن تاریخ 
فوتبال ملی بلژیک که در سه 
دوره جام جهانی در سال های 
ترکیب  در   ۲۰۲۲ و   ۲۰۱۸  ،۲۰۱۴
تیم ملی این کشور حاضر بوده، 
انگیزه زیادی برای حضور در 
آخرین جام جهانی دوران بازی 

خود دارد.
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کاپیتان به اوج برمی گردد؟

۳۶ روز تا شروع جام جهانی 

این روزها حضور در جام جهانی 
فوتبال به موضوع اصلی فوتبال 
کشورمان تبدیل شده است و در 
فوتبال  می شود  تلاش  حقیقت 
کشورمان با شرایط بهتری در این 
رقابت ها حضور داشته باشد که 
البته به خاطر شرایط خاص کشور 
با مشکلاتی هم روبه رو است. بیژن 
ذوالفقارنسب درباره شرایط تیم ملی 
فوتبال کشورمان در این روزها، معتقد 

است: »تیم ملی کشورمان این روزها 
شرایط ویژه ای دارد و شاید بتوان 
گفت که شرایط سختی دارد. به هر 
حال فدراسیون باید همه شرایط 
و جوانب را در نظر بگیرد و تصمیم 
درستی را برای فوتبال اتخاذ کند.« 
او اشاره ای هم به وضعیت تمرینات 
و آمادگی تیم ملی دارد: »به خوبی 
می دانیم که شرایط تیم ملی در 
حالت عادی نیست، تیم تمرینات 
مناسبی نداشته، بازی های تدارکاتی 
خوبی انجام نشده، اما به نظر روحیه 
خوبی دارد و این نقطه قوت تیم 
ملی فوتبال کشورمان است. شرایط 
خاص بوده و به نظرم باید با همین 
شرایط خاص خودمان را به بازی ها 

» . نیم برسا

این پیشکسوت فوتبال کشورمان 
درباره حضور یا عدم حضور در جام 
جهانی می گوید: »حضور در جام 
جهانی حق فوتبال کشورمان است و 
نباید از این حق عبور کنیم. ما برای 
رسیدن به این رقابت ها زحمات 
زیادی را متحمل شدیم. بازیکنان 
تلاش زیادی داشتند که در بهترین 
تورنمنت فوتبالی، کشورمان حضور 
داشته باشد، پس نباید به راحتی این 

رقابت ها را از دست بدهیم.«
ادامه  این طور  را  حرف هایش  او 
می دهد: »به نظر باید با تمام 
این رقابت ها  توان در  ظرفیت و 
شرکت کنیم و تلاش کنیم بهترین 
نتیجه را کسب کنیم، قبلاً هم نشان 
دادیم که در شرایط سخت، نتایج 

بهتری را کسب می کنیم. این یک 
آزمون بزرگ برای فوتبال کشورمان 
است که نیاز به تصمیم گیری قاطع 
و برآورد همه شرایط دارد تا با آمادگی 
بهتری در این رقابت ها حضور داشته 
باشیم. کار سخت است اما نباید پا 
پس کشید، ما به فوتبال، فوتبالی 
نگاه می کنیم و با همین نگاه باید با 
قدرت روبه روی حریفان صف آرایی 

» . کنیم
شتن  ا ند ره  با ر د رنسب  لفقا ا و ذ
نماینده داوری در این رقابت ها از 
حرف هایی  نیز  کشورمان  طرف 
دارد: »فکر می کنم سهم داوری ما 
در فوتبال بیشتر از اینها است، ما 
این رقابت ها  متأسفانه داوری در 
نداریم در حالی که به نظرم داوران 

خوبی داریم و با یک برنامه ریزی 
مناسب می توانیم نمایندگان داوری 
در این سطح از رقابت ها داشته 
باشیم. حق داوری بیشتر از اینها 
است. اما متأسفانه هم پای فوتبال 
کشورمان، داوری رشد نکرده است 

و حداقل اینکه برنامه ریزی مناسبی 
صورت نگرفته است. همان طور که 
می بینیم فوتبال ما در بالاترین سطح 
فوتبال دنیا حضور دارد، اما خبری 
از داوری ما نیست و این ضعف باید 

برطرف شود.«

باید در داوری جام جهانی هم سهم داشته باشیم 
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مصاحبه

فاصله زیادی تا سفر بازیکنان 
ن  یرا ا ملی  تیم  ش  ملی پو
به ترکیه برای برگزاری اردوی 
آماده سازی باقی نمانده و در 
این شرایط، فدراسیون فوتبال 
ایران در تلاش است تا تیم ملی 
با آماده سازی مناسب و برنامه 
اردویی دقیق، خود را آماده 
حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ و 
حضور در آمریکا کند. در حالی 
که همچنان با توجه به موانعی 
که از سوی کشور میزبان وجود 
دارد روادید بازیکنان تیم ملی 
اردوی  به دنبال حضور در  که 
نشده،  صادر  هستند  ترکیه 
سنگ اندازی برخی کشورها و 
افراد در مسیر آماده سازی تیم 
ملی ایران، کار تدارکات تیم ملی 
برای حضور قدرتمند در جام 
جهانی ۲۰۲۶ را دشوار کرده است. 
ابتدا قرار بود تیم ملی ایران در 
بازی های دوستانه پیش از جام 
جهانی در اردوی ترکیه، به مصاف 
تیم مقدونیه شمالی برود اما با 
برخی سنگ اندازی ها که حالا 
به میدان ورزش نیز سرایت پیدا 
کرده، این دیدار لغو شد. پس از 
آن نیز دو تیم آنگولا و پورتوریکو 
لی  حتما ا قیب  ر ن  ا به عنو
ایران پیش از جام جهانی در 
آمریکا مشخص شده بودند که 
این دو کشور  فدراسیون های 
نیز پس از برخی شیطنت ها از 
برگزاری دیدار تدارکاتی با ایران 

خودداری کردند.
در چنین شرایطی فدراسیون 
فوتبال ایران تصمیم گرفت برای 
حفظ این بازی های تدارکاتی، از 
اعلام نام رقبای تدارکاتی احتمالی 
ایران در اردوی ترکیه خودداری 
کند تا این موضوع، منجربه لغو 
دوباره بازی های تیم ملی در اردوی 
پیش رو نشود و حالا سعید الهویی 
مربی تیم ملی در آخرین مصاحبه 
تلویزیونی خود تأیید کرده که 
ایران در اردوی ترکیه، تنها یک 
بازی ملی رسمی خواهد داشت 
و دو دیدار از سه دیدار تدارکاتی 
ایران، مقابل تیم های باشگاهی 
برگزار خواهد شد: »سه بازی 
دوستانه خواهیم داشت که دو 
بازی احتمالاً مقابل تیم های 
باشگاهی و پشت درهای بسته 
خواهد بود و سومین بازی هم 
مقابل تیمی آفریقایی. نمی توان 
گفت این بازی فیکس شده 
اما تقریباً نهایی است. سطح 
این تیم خیلی بالا نیست ولی 
خیلی هم پایین نیست. تیمی 
باکیفیت است که می تواند برای 
بازی مقابل تیم های آفریقایی 
شبیه سازی خوبی باشد. برای 
اردوی ترکیه روزهای تمرین و 
استراحت و مسابقه مشخص 
شده است. بازی با پورتوریکو 
هنوز به طور صددرصد کنسل 
نشده و در واقع باز است. منتها 
فدراسیون به دنبال گزینه های 
B و C نیز هست. یکی از کارهای 
کردن  پیدا  انجام،  حال  در 
گزینه های جایگزین است. تیم 
ملی نیاز دارد، یک یا دو بازی با 

ایران در 
اردوی ترکیه 

تنها یک بازی 
ملی رسمی 

خواهد داشت 
و دو دیدار 

از سه دیدار 
تدارکاتی 

ایران، مقابل 
تیم های 

باشگاهی 
برگزار خواهد 

شد

مسیر دشوار آماده سازی یوزها برای حضور در جام جهانی

ملاقات  با تیم های باشگاهی در ترکیه
گزارش یک

کیفیت بالا داشته باشد چون 
نیاز داریم در بازی اول نتیجه 

» . یم بگیر
اگر دو دیدار دوستانه ایران با 
فاصله  در  باشگاهی  تیم های 
۲۲ اردیبهشت تا ۱۱خرداد یعنی 
در روزهای پیش از آغاز وقفه 
بازی های ملی فیفا باشد، این 
مسأله قابل درک خواهد بود 
چراکه تیم های ملی در خارج از 
این زمان دیداری برگزار نمی کنند 

و اتفاقاً برگزاری دیدار دوستانه در 
این بازه ولو با تیم های باشگاهی، 
به سطح آمادگی  بازیکنان را 
مناسب نزدیک می کند. با این 
حال نگرانی اینجاست که اگر 
این بازی با تیم های باشگاهی 
جای فرصت بازی با تیم های 
ملی معتبر را بگیرد، فرصت تیم 
ملی برای آماده سازی مناسب 
از دست خواهد رفت. اگرچه 
به نظر می رسد دو بازی تیم 

ملی پیش از جام جهانی طبق 
برنامه فعلی، همان یک بازی 
دوستانه با تیمی متوسط از قاره 
آفریقا به علاوه دیدار با یک تیم 
ح مانند پورتوریکو  نه چندان مطر
در آمریکا پیش از آغاز بازی های 
جام جهانی خواهد بود و عملاً 
باید دو بازی مقابل نیجریه و 
به عنوان بهترین  را  کاستاریکا 
بازی های ایران در مسیر حضور 
به عنوان یکی از نمایندگان قاره 

آسیا در جام جهانی ۲۰۲۶ در نظر 
گرفت. مسیری که می توانست 
به شکل بهتر و مؤثرتری با تقابل 
مقابل تیم های مطرح جهان از 
جمله اسپانیا پیش برود اما برخی 
سنگ اندازی ها و شرایط اضطراری 
که در کشور به وجود آمد، مانع از 
آن شد. حالا بازیکنان تیم ملی، 
دومین دیدار درون تیمی خود را 
پیش رو دارند و پس از آن در ادامه 
اردوی خود راهی ترکیه می شوند.

اکبر منتشلو
خبر نگار
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هشدار دبیر به لالوویچ
جلوی آمریکا می ایستیم

رئیس فدراسیون کشتی در تماس با نناد 
لالوویچ رئیس اتحادیه جهانی کشتی، خواستار 
رسیدگی ویژه اتحادیه جهانی برای حضور اعضای 
تیم ملی کشتی امید ایران در رقابت های جهانی 

شد. آمریکا 
 علیرضا دبیر رئیس فدراسیون کشتی در تماس 
با نناد لالوویچ رئیس اتحادیه جهانی کشتی، 
موضوع احتمال کارشکنی آمریکا برای حضور 
اعضای تیم ملی کشتی امید ایران در رقابت های 

جهانی آمریکا را مطرح کرد.
 در این تماس که نزدیک به یک ساعت طول 
کشید، لالوویچ ضمن تبریک قهرمانی تیم های 
ملی کشتی آزاد و فرنگی ایران در رقابت های 
آسیایی قرقیزستان، با توجه به شرایط جنگی 
ایران وضعیت روند برگزاری اردوها و آماده سازی 
کشتی گیران کشورمان را جویا شد. رئیس 
فدراسیون ایران در پاسخ به لالوویچ با تشریح 
از سوی فدراسیون  آمده  بعمل  تمهیدات 
برای برگزاری اردوهای تیم های ملی و روند 
آماده سازی ملی پوشان در رده های سنی تأکید 
کرد برنامه های کشتی ایران بدون وقفه ادامه 

دارد.
 رئیس فدراسیون کشتی همچنین گزارشی از 
شرایط ناشی از جنگ و خسارت های سنگین 
وارد شده به کمپ تیم های ملی، به لالوویچ 
داد و تأکید کرد که بر اثر تجاوزات دشمن، 
آسیب های شدیدی به زیرساخت ها وارد شده، 
اما روند بازسازی با سرعت در حال انجام است 
و شرایط برای برگزاری اردوها به زودی به حالت 

مطلوب بر می گردد.
 رئیس فدراسیون کشتی در ادامه به موضوع 
میزبانی رقابت های جهانی زیر ۲۳ سال ۲۰۲۶ 
که مهرماه امسال در آمریکا برگزار می شود، اشاره 
کرد: »همان طور که می دانید ایران قهرمان 
جهان در رده های سنی در ۲ رشته آزاد و فرنگی 
است و به عنوان قطب کشتی دنیا صاحب نظر 
است و این رشته اهمیت زیادی برای مردم 

ایران دارد.
 در صورتی که برای تیم ملی کشتی ایران، همانند 
تیم ملی فوتبال در جام جهانی، مشکلاتی در 
زمینه صدور روادید از سوی میزبان ایجاد شود، 
این موضوع توسط ما و کشورهای صاحب کشتی 
در جهان پیگیری می شود تا در مورد میزبانی 
آمریکا از رقابت های قهرمانی بزرگسالان جهان 

۲۰۲۷ تجدید نظر شود.«

 اعلام ۹ کاندیدای اولیه 
انتخابات کبدی

برای فدراسیون کبدی ۹ کاندیدا ثبت نام و تأیید 
مدیریتی شده اند اما هنوز تأیید صلاحیتی نهایی 

آنها اعلام نشده است.
 انتخابات فدراسیون کبدی قرار است ۲۳ 

اردیبهشت انجام شود.
 برای این انتخابات ۹ کاندیدا ثبت نام کرده  و 
صلاحیت مدیریتی آنها اعلام شده اما هنوز 
تأیید صلاحیت های نهایی اعلام نشده است. 
گفته می شود در فاصله ۲۰ روز مانده تا انتخابات 
نامه حضور برای هر ۹ کاندیدا ارسال شده و قرار 
است تا پایان این هفته یا اوایل هفته آینده 
تأیید صلاحیت ها مشخص شود. ولی مقصودلو، 
عباس اورسجی، سعید مقدم بقا، مجید بهرامی، 
ناصر رومیانی، رضا کمالی مقدم، ناصر شکری، 
حسین عنصری و غلامرضا مازندرانی کاندیداهایی 
هستند که تاکنون صلاحیت مدیریتی آنها احراز 

است. شده 

 ۵ قایقران پاراکانو 
در راه قهرمانی آسیا

دبیر فدراسیون قایقرانی از اعزام ۵ ملی پوش 
پاراکانو به مسابقات قهرمانی آسیای قزاقستان 

داد. خبر 
 رضا صابونچی با اشاره به وضعیت ملی پوشان 
پاراکانو برای شرکت در مسابقات قهرمانی آسیای 
قزاقستان گفت: »با توجه به اینکه تیم پاراکانو به 
بازی های پاراآسیایی ناگویا ژاپن اعزام نمی شود، 
به دنبال آن هستیم تا تیم پاراکانو را به همراه 
تیم جوانان و امید به مسابقات قهرمانی آسیای 

قزاقستان اعزام کنیم.
 این مسابقات خردادماه برگزار می شود که شهلا 
بهروزی راد، مسعود قیصری، الیاس برکی، اسلام 
جاهدی و سعید حسین پور ملی پوشان اعزامی 
به این تورنمنت هستند که تمرینات خود را 
در دریاچه آزادی پیگیری می کنند تا با آمادگی 
بالایی عازم قزاقستان شوند.« صابونچی ادامه 
داد: »برای اینکه در جریان میزان آمادگی بدنی 
و رکوردی ورزشکاران قرار بگیریم هفته آینده 
مسابقات انتخابی رکوردگیری از این ۵ ورزشکار 
خواهیم داشت تا قبل از اعزام، وضعیت آنها 
را برای کسب مدال مورد ارزیابی و محک قرار 

» . هیم د

سه رویداد مهم پاراتیراندازی در سال ۲۰۲۶، مسیر رسمی 
 ۲۰۲۸ پارالمپیک  بازی های  در  حضور  سهمیه  کسب 
لس آنجلس است. نخستین مرحله این مسیر با مسابقات 
قهرمانی جهان پاراتیراندازی در چانگ وون کره جنوبی آغاز 
می شود. پس از آن، بازی های پاراآسیایی ۲۰۲۶ آیچی- ناگویا 
و سپس جام جهانی پاراتیراندازی العین در امارات متحده 
عربی، دیگر فرصت های اصلی کسب سهمیه در سال ۲۰۲۶ 
خواهند بود. در بازی های پارالمپیک ۲۰۲۸ لس آنجلس، 
رقابت های پاراتیراندازی در ۱۳ ماده برگزار می شود؛ سه ماده 
در بخش مردان، سه ماده در بخش زنان و هفت ماده آزاد. در 

مجموع ۱۵۰ سهمیه برای این رشته در نظر گرفته شده است 
که شامل ۷۵ سهمیه مردان، ۶۰ سهمیه زنان و ۱۵ سهمیه 
آزاد می شود. سهمیه ها به کمیته های ملی پارالمپیک تعلق 
می گیرد و نه به ورزشکاران. هر ورزشکار تنها می تواند یک 
سهمیه برای کشور خود کسب کند. همچنین کسب سهمیه 
مستقیم منوط به ثبت حداقل استاندارد ورودی تعیین شده 
در رقابت های انتخابی است. مسابقات قهرمانی پاراتیراندازی 
قهرمانی جهان در چانگ وون چین از ۱۰ تا ۱۵ سپتامبر ۲۰۲۶ 
)۱۹ تا ۲۳ شهریور ۱۴۰۵( برگزار می شود و در آن ۲۴ سهمیه 
توزیع خواهد شد؛ شامل ۱۳ سهمیه مردان و ۱۱ سهمیه 
زنان. دومین فرصت کسب سهمیه، بازی های پاراآسیایی 
۲۰۲۶ آیچی- ناگویا است که از ۱۶ تا ۲۴ اکتبر )۲۴ تا ۳۱ مهر 
۱۴۰۴( برگزار خواهد شد. در این رقابت ها ۱۱ سهمیه در 
دسترس خواهد بود؛ چهار سهمیه مردان، چهار سهمیه 
زنان و سه سهمیه آزاد. آخرین رویداد مهم سال ۲۰۲۶ نیز 
جام جهانی پاراتیراندازی العین است که از ۱۰ تا ۱۸ دسامبر 
)۱۹ تا ۲۷ آذر ۱۴۰۵( برگزار می شود. در این مسابقات ۱۹ سهمیه 
توزیع خواهد شد؛ ۱۱ سهمیه مردان و هشت سهمیه زنان. 
بدین ترتیب، این سه رویداد نخستین گام رسمی در مسیر 
تعیین سهمیه های پاراتیراندازی برای بازی های پارالمپیک 

لس آنجلس ۲۰۲۸ به شمار می روند.

 فدراسیون جهانی والیبال برای افزایش سرعت و جذابیت 
بازی ها در لیگ ملت ها ۲۰۲۶ قوانین جدید و نویی درباره 
خطای دوضرب، برخورد توپ با سقف، حذف سوت های اضافه 
و بوک مارک ویدیوچک را قرار است با شروع لیگ ملت های 
والیبال جهان به اجرا در بیاورد. تیم ملی والیبال ایران نیز 
که اردوی نخست خود را بدون داشتن پیاتزا سرمربی این تیم 
و تعدادی از لژیونرها در استان مازندران استارت زده است، 
خود را برای اعزام به ترکیه و شروع اردوی خارجی همراه با 
تمام بازیکنان داخلی و خارجی و سرمربی ایتالیایی خود 

مهیا می کند.
مرحله مقدماتی لیگ ملت های مردان سال ۲۰۲۶ با حضور 
۱۸ تیم ایران، ایتالیا، آرژانتین، صربستان، کوبا، ژاپن، برزیل، 
ترکیه، بلغارستان، آلمان، فرانسه، آمریکا، کانادا، لهستان، 
اسلوونی، اوکراین، چین و بلژیک برگزار می شود. تغییرات در 
قوانین فدراسیون جهانی والیبال )FIVB( برای افزایش سرعت 
و جذابیت بازی، چندین قانون جدید در سال ۲۰۲۶ را به صورت 
آزمایشی در برمی گیرد. برهمین اساس و طبق اعلام فدراسیون 
جهانی والیبال، خطای دوضرب که شامل برخورد دوگانه توپ 
با دست )دوضرب( در هنگام پاس دادن )لمس دوم( در صورتی 
که توپ در همان سمت زمین باقی بماند، دیگر خطا نخواهد 
بود. همچنین افزایش تعویض ها که شامل تعداد تعویض های 

مجاز در هر ست از ۶ به ۸ تعویض است نیز در قانون جدید 
افزایش یافته است. برخورد با سقف نیز اگر این گونه باشد که 
توپ پس از لمس اول یا دوم به زیرساخت های سقف )مانند 
اسکوربورد یا سقف سالن( برخورد کند و در همان سمت زمین 
باقی بماند، بازی ادامه می یابد. اما اگر توپ پس از برخورد 
به سقف به زمین حریف برود، این حرکت »خطا« محسوب 
می شود. حذف سوت های اضافی نیز اینچنین است که داوران 
In/( برای موارد واضحی مثل خوابیدن مستقیم توپ در زمین
Out( یا برخورد توپ سرویس به تور، دیگر سوت نخواهند زد 

تا جریان بازی قطع نشود.

آغاز مسیر کسب سهمیه پاراتیراندازی 2028 با سه رویداد مهم

روزهای دشوار شاگردان نعمتی
تغییر قوانین جهانی برای لیگ ملت های والیبال

شمارش معکوس برای بازی با غول ها

 رضاعباسپور/ طبق اعلام فدراسیون 
هندبال و سازمان لیگ این مجموعه 
باقیمانده )۶ هفته( بازی های لیگ برتر 
هندبال در فصل ۱۴۰۴ قرار است به 
صورت متمرکز به میزبانی شهر کرمان 
برگزار شود. بنابراین لیگ برتر هندبال 
باهمان شرایط قبلی تعطیل نخواهد 
شد و تیم های مدعی برای کسب عنوان 
قهرمانی در کرمان به مصاف هم خواهند 

. رفت
 

استقلال بدنبال حفظ صدرنشینی
اگرچه به خاطر شرایط جنگی که بر 
کشور حاکم شد از لیگ فوتبال گرفته 
تا والیبال و برخی لیگ های مشابه که 
بخشی از بازی های معوقه آنها ناتمام و 
برگزار نشده باقی مانده بود، اما پس 
از آتش بس و آرام شدن فضای کشور، 
تعدادی از فدراسیون های ورزشی مثل 

فوتبال، والیبال و... که لیگ های آنها 
ناتمام مانده بود، تصمیم گرفتند یا 
پرونده لیگ را به همان صورت بسته 
و تمام کنند یا اینکه ادامه بازی ها 
و هفته های برگزار نشده را به زمان 
دیگری موکول نمایند. اتفاقی که 
عکس آن در رشته ورزشی هندبال رخ 
داد تا طبق تصمیم مسئولان سازمان 
لیگ و فدراسیون ۶ هفته باقیمانده 
این رقابت ها به صورت متمرکز به 
میزبانی شهر کرمان برگزار شود. تیم 
استقلال کازرون در جدول رده بندی 
تیمی لیگ برتر هندبال درفصل ۱۴۰۴ 
تاکنون با کسب ۲۹ امتیاز صدر جدول 
را به خود اختصاص داده و جدی ترین 
مدعی کسب عنوان قهرمانی در لیگ 
فصل گذشته است. طبق اعلام 
سازمان لیگ هندبال شش هفته 
پایانی این رقابت ها اواخر اردیبهشت و 

در کرمان برگزار می شود. شش هفته 
پایانی سی و هشتمین دوره لیگ برتر 
هندبال مردان از ۲۷ اردیبهشت تا ۵ 
خرداد به صورت متمرکز و به میزبانی 
استان کرمان و در شهر کرمان برگزار 

. د می شو
طبق بازی های برگزار شده تا پایان 
هفته شانزدهم لیگ برتر هندبال 
باشگاه های کشور به ترتیب استقلال 
کازرون ۲۹ امتیاز، سایپا تهران ۲۷ امتیاز، 
مس کرمان ۲۶ امتیاز، سپاهان اصفهان 
۲۴ امتیاز، نیروی زمینی سبزوار ۱۳ 
امتیاز، هپکو اراک ۱۲ امتیاز، نفت و 
گاز گچساران ۱۲ امتیاز، سپاهان نوین 
اصفهان ۱۱ امتیاز، فرازبام خائیز دهدشت 
۱۱ امتیاز، سنگ آهن بافق ۶ امتیاز و 
پرواز هوانیروز با ۶ امتیاز عناوین اول تا 
یازدهم جدول رده بندی لیگ را به خود 

اختصاص داده اند.

بازگشت به شرایط مسابقه ای
هندبال ایران در سالی که گذشت در 
عرصه های مختلف بین المللی خصوصاً 
در بخش مردان ناکامی های فراوانی را 
دشت کرد و نتوانست آنطور که باید 
جایگاه در خور شأن و خوبی برای خود 
بدست آورد. با این حساب اما در بخش 
ساحلی تیم ملی هندبال ساحلی موفق 
شد در بازی های ساحلی هندبال آسیا 
که همین هفته گذشته به میزبانی 
چین برگزار شد عنوان قهرمانی و سکوی 
طلایی این رویداد را از آن خود کند. 
اما در بخش سالنی هندبال ایران با 
شکست های پی در پی سال ضعیف 
و ناکامی را تجربه کرد. این ناکامی ها 
حتی باعث اخراج و خداحافظی با 
سرمربی اسپانیایی تیم ملی شد و قرار 
بر این بود که احتمالاً فدراسیون با 
یک سرمربی نام آشنای خارجی مجدداً 

وارد گفت و گو و توافق نهایی شود. اما تا 
امروز این اتفاق رخ نداده است و هنوز 
باید منتظر این باشیم تا ببینیم کی و 
چه زمانی قرار است سرمربی جدید برای 
تیم ملی هندبال استخدام شود. با این 
حساب حالا تنها مسابقاتی که می تواند 
هندبالیست های ملی پوش کشورمان را 
آماده و روپا نگه دارد، همین رقابت های 
باقیمانده لیگ برتر ۱۴۰۴ است تا نهایتاً 
هندبالیست های ملی پوش که مدت ها 
است اردویی ندارند، در این بازی ها 

شرایط آمادگی و بدنی خود را به روز 
کنند. قطعاً هندبال یکی از رشته های 
توپی است که کاروان کشورمان در 
ناگویا روی   ۲۰۲۶ آسیایی  بازی های 
مدال آوری و کسب افتخارش حساب باز 
کرده است. بنابراین با توجه به شرایطی 
که سال گذشته این رشته تجربه کرده 
است، اگر دنبال کسب افتخار از این 
رشته هستیم، تصمیم سازان هندبال 
باید فکری اساسی برای ترمیم نقاط 
ضعف و تقویت نقاط قوت خود کنند.

 هندبالی ها تن به تعطیلی باقیمانده لیگ 1404 ندادند

کرمان میزبان مدعیان قهرمانی

رقابت های انتخابی وزن ۱۳۰کیلوگرم تیم ملی 
کشتی فرنگی در جریان مسابقات کشتی 
فرنگی جام تختی در دهه دوم خردادماه 
برگزار می شود. فدراسیون در نظر دارد 
رقابت های کشتی فرنگی جام تختی را 
روزهای ۲۰ تا ۲۲ خردادماه برگزار کند 
البته به شرط تغییر نکردن وضعیت 

امنیت کشور.
در این میان انتخابی وزن ۱۳۰ کیلوگرم 
نیز همزمان با این مسابقات برگزار 
می شود و اگر شرایط برگزاری مسابقات 

جام تختی میسر نشد، با نظر فدراسیون 
این انتخابی یا در تورنمنت بین المللی و یا 
به صورت درون اردویی برگزار می شود. امین 
میرزازاده دارنده دو طلا و یک نقره جهان 
و برنده مدال برنز المپیک باید در مسابقه 
انتخابی به مصاف فردین هدایتی قهرمان زیر 
۲۳ سال جهان برود. یک انتخابی جذاب و 
البته مهم که این بار هر دو نفر می توانند در 
یک رویداد مهم حضور داشته باشند و شاید 
تنها انتخابی باشد که بازنده ندارد. این تنها 
انتخابی کادرفنی تیم ملی کشتی فرنگی است 

که با خیال آسوده می تواند به تماشای آن 
. بنشیند

امسال شرایط به نحوی است که تیم ملی 
کشتی فرنگی باید بلافاصله بعد از بازی های 
آسیایی راهی مسابقات قهرمانی جهان شود. 
هر دو فرنگی کار سنگین وزن ایران هم در 
شرایطی هستند که می توانند به مدال طلای 
هر دو رویداد برسند. بنابراین اعزام هر یک به 
مسابقات قهرمانی جهان و یا بازی های آسیایی 
نگرانی برای کادرفنی ندارد. شاید حالا هر دو 
به لحاظ اعتبار دوست دارند که به مسابقات 

جهانی اعزام شوند اما بازی های آسیایی ناگویا 
هم از اهمیت زیادی برخوردار است، هم 
جایزه اش نقد است و هم این که خیلی راحت 
می تواند مدال طلا را به دست آورد. بنابراین 
کادرفنی هم می تواند با خیال راحت به این 
انتخابی نگاه کند. البته ترک ها امسال در 
قهرمانی جهان رضا کایالپ را به همراه دارند اما 
واقعیت این است که چند سال پیش که این 
غول ترک ها از الان خودش جوانتر و سرحال تر 
بود، حریف امین نشد و بعید است که امسال 

هم بتواند حریف امین و یا فردین شود.

انتخابی سنگین وزن های کشتی فرنگی برای جهانی و آسیایی

غول ها نمی بازند

بازارگرمی روس ها با نام ستاره های کشتی ایران

یزدانی‌و‌سعدالله‌یف؛‌طلسم‌می‌شکند؟

برخی از رسانه های کشتی روسیه 
مدعی شدند، روس ها به دنبال 
تدارک دیدار میان ستاره های کشتی 
ایران و روسیه در این کشور هستند. 
کشتی روسیه بعد از محرومیتی که 
از سوی نهادهای بین المللی شامل 
حالش شد، وارد یک فضای جدید 
شده است. مسئولان کشتی این 
کشور سعی کردند با برگزاری برخی 
این  تنور  از مسابقات بین المللی 
ورزش را در کشورش داغ نگه دارند 
و حالا در تازه ترین ماجراجویی نام 
حسن یزدانی و رشید سعدالله یف 
بر سر زبان ها افتاده است. این 
که  افتاد  راه  به  زمانی  از  شایعه 
برخی از رسانه های کشتی روسیه از 
برنامه ریزی فدراسیون کشتی این 
کشور برای تدارک دیدار میان برخی 
از ستاره های کشتی ایران و روسیه 
در مسابقه PWL در این کشور خبر 
دادند. بر این اساس در صورت قطعی 
شدن این دیدار، روس ها قصد دارند 

از حسن یزدانی در وزن ۹۷ کیلوگرم 
برای حضور در روسیه دعوت کنند 
تا مبارزه حساس و دیدنی میان او و 
عبدالرشید سعدالله یف دارنده ۸ طلای 
جهان و المپیک و ملقب به تانک 
روس در روسیه برگزار شود. اعلام 
آمادگی حسن یزدانی برای حضور در 
وزن ۹۷ کیلوگرم باعث شده تا روس ها 
برای سیراب کردن علاقه مندان به 
کشتی در کشورشان به سراغ برگزاری 
تماشایی  و  جذاب  مسابقه  یک 
بروند. مسابقه ای که سال هاست 
علاقه مندان زیادی منتظر آن بودند.
جهانی  مسابقات  از  سعدالله یف 
۲۰۱۴ تاشکند وارد ترکیب تیم کشتی 
آزاد روسیه شد. حسن یزدانی یک 
سال بعد و از مسابقات جهانی ۲۰۱۵ 
لاس وگاس دوبنده تیم ملی را به تن 
کرد و در این ۱۰ الی ۱۲ سال هرگز 
این دو نفر در یک وزن قرار نگرفتند 
و شانس روبه رو شدن را نداشتند. 
حسن  ریو   ۲۰۱۶ المپیک  از  بعد 
یزدانی به وزن ۸۶ کیلوگرم کوچ 
کرد. وزنی که متعلق به رشید بود 
اما به یکباره رشید به وزن ۹۲ و ۹۷ 
کیلوگرم کوچ کرد تا این دو فرصت 
رویارویی را نداشته باشند. حالا 
با ورود یزدانی به وزن ۹۷ کیلوگرم 
رقابت این دو نفر می تواند در این 

حسن یزدانی 
از مسابقات 
جهانی 2015 

لاس وگاس 
دوبنده تیم 

ملی را به تن 
کرد و در این 

10 الی 12 سال 
هرگز این دو 

نفر در یک وزن 
قرار نگرفتند 

و شانس 
روبه رو شدن را 

نداشتند

گزارش یک

محسن وظیفه
خبر نگار

وزن رقم بخورد. رقابتی که بعد از 
گذشت بیش از یک دهه ممکن است 
در قالب یک رقابت دوستانه انجام 
شود. هنوز کادرفنی تیم ملی کشتی 
آزاد و فدراسیون کشتی اظهارنظری در 
این باره نکرده اند اما بعید است که 

آنها مخالفت جدی کنند و همه چیز 
مربوط به خود حسن یزدانی است که 
بخواهد قبل از جهانی ۲۰۲۶ با رشید 
کشتی بگیرد یا نه. دیدار یزدانی و با 
سعدالله یف می تواند یک دیدار فوق 
جذاب باشد و رسانه های زیادی را به 

خودش جمع کند.
همچنین با توجه به برنامه زائور 
اوگویف دارنده ۴ مدال طلای جهان 
 ۶۵ برای حضور در وزن  المپیک  و 
کیلوگرم برای المپیک ۲۰۲۸ آمریکا، 
روس ها قصد دعوت از رحمان عموزاد 

دارنده مدال های طلای جهان و نقره 
المپیک را دارند تا مبارزه ای میان او و 
اوگویف نیز در وزن ۶۵ کیلوگرم برگزار 
شود. روس ها به دنبال این هستند 
که در فصل تابستان این دیدارها را 

کنند. برنامه ریزی 
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درگیری فیزیکی نیمار با پسر روبینیو
اردوی باشگاه سانتوس برزیل در پی درگیری فیزیکی 
میان نیمار و روبینیو جونیور، پدیده ۱۸ ساله این تیم، 
دچار تنشی بی سابقه شده است. این حادثه در جریان 
تمرین روز یکشنبه و زمانی رخ داد که نیمار پس از دریبل 
خوردن توسط هم تیمی جوانش، با واکنشی تهاجمی 

او را سرنگون کرد.
علی رغم تماس خصوصی و دلجویی نیمار از این بازیکن 
و خانواده اش، نمایندگان روبینیو جونیور با ناکافی 
دانستن این اقدام، خواستار عذرخواهی رسمی و علنی 
این ستاره جهانی شده اند. این درگیری که با بیانیه 
مدیریت باشگاه همراه بود، گمانه زنی ها درباره آینده 
مهاجم جوان را افزایش داده است؛ برخی منابع این 
فشارها را مقدمه ای برای فسخ قرارداد قانونی یا انتقال 
قرضی او می دانند. در حالی که مدیریت سانتوس 
از تشدید موضوع غافلگیر شده، نیمار همچنان در 
برابر فشارهای رسانه ای برای اظهارنظر علنی مقاومت 

. می کند
 

کریک در یک قدمی تمدید
مدیران منچستریونایتد در پی نتایج درخشان مایکل 
کریک، در حال نهایی کردن قرارداد جدید این سرمربی 
۴۴ ساله برای فصل آینده هستند. کریک که در ژانویه 
۲۰۲۶ سکان هدایت یونایتد را به دست گرفت، موفق 
شد با ارائه فوتبالی تماشایی تیم را به رتبه سوم لیگ 
برتر و کسب سهمیه لیگ قهرمانان برساند. گزارش ها 
حاکی از آن است که ستاره های کلیدی تیم از جمله 
برونو فرناندز و هری مگوایر، قویاً خواستار ماندن او 
هستند. اگرچه باشگاه با گزینه های دیگری نیز در 
ارتباط است، اما اولویت اصلی اولدترافورد، تداوم 
حضور هافبک سابق و مربی موفق فعلی شان روی 

نیمکت است.
 

 خشم هواداران از انتقال فینال 
به ورزشگاه ۷ هزار نفری

تصمیم باشگاه منچسترسیتی برای انتقال فینال جام 
جوانان اتحادیه فوتبال از ورزشگاه اتحاد به استادیوم 
کوچک »جوی«، موجی از نارضایتی را میان هواداران 
برانگیخته است. با اصرار پپ گواردیولا برای حفظ 
کیفیت چمن اتحاد در اوج رقابت های حساس لیگ 
برتر، این دربی مهیج قرار است در ورزشگاهی با 
ظرفیت تنها ۷ هزار نفر برگزار شود. این تغییر ناگهانی 
که ناشی از تداخل برنامه های تیم اصلی و فشردگی 
بازی هاست، باعث توقف فروش بلیت ها و مذاکرات 
چالش برانگیز میان سیتی، منچستریونایتد و اتحادیه 

فوتبال شده است.
 

نقشه اینتر برای غارت بازار تابستانی
باشگاه اینتر میان در نظر دارد برای تأمین بودجه 
کان نقل وانتقالاتی خود، آلساندرو باستونی، مدافع 
کلیدی اش را به بارسلونا واگذار کند. نراتزوری که پس از 
فتح بیست ویکمین اسکودتو به دنبال نوسازی ترکیب 
برای فصل ۲۷-۲۰۲۶ است، بودجه ای ۵۰ میلیون یورویی 
در اختیار دارد که با فروش احتمالی باستونی به شدت 
افزایش خواهد یافت. بپه ماروتا عاقه کاتالان ها به این 
مدافع ایتالیایی را تأیید کرده است. با جدایی احتمالی 
مهره هایی چون زومر و آچربی، اینتر اهداف بزرگی 
نظیر گوگلیلمو ویکاریو و کرتیس جونز را برای انقاب 

در ترکیب خود زیر نظر دارد.
 

شعار یونایتدی ها علیه ژوتا!
در حاشیه پیروزی ۳ بر ۲ منچستریونایتد مقابل لیورپول، 
رفتار غیراخاقی گروه کوچکی از هواداران یونایتد 
در تمسخر مرگ دیوگو ژوتا، بازتاب منفی گسترده ای 
در رسانه ها داشت. در حالی که اکثریت ورزشگاه 
اولدترافورد در دقیقه ۲۰ به احترام مهاجم فقید لیورپول 
)که تابستان گذشته در تصادف جان باخت( ایستاده به 
تشویق پرداختند، انتشار ویدیویی از شعارهای موهن 
علیه او، فضای فوتبال انگلیس را مخدوش کرد. این 
اقدام ناشایست در حالی رخ داد که باشگاه های بزرگ 
لیگ برتر همواره در فجایع انسانی، رقابت را کنار گذاشته 

و بر اتحاد و احترام تأکید داشته اند.
 

آرسنال در آستانه پایان طلسم ۲۲ ساله
تساوی دراماتیک ۳-۳ منچسترسیتی مقابل اورتون، 
معادلات قهرمانی را به سود توپچی های لندن تغییر داد. 
جیمی کاراگر معتقد است این نتیجه نه تنها هواداران 
سیتی، بلکه بازیکنان آرسنال را هم بابت از دست 
رفتن فرصت شکست کامل سیتی ناامید کرده است. 
اکنون شاگردان میکل آرتتا در موقعیتی استثنایی قرار 
دارند و با کسب سه پیروزی در بازی های باقی مانده، 
می توانند پس از ۲۲ سال بر قله لیگ برتر تکیه بزنند. 
پپ گواردیولا اکنون برای زنده نگه داشتن امیدهای 
قهرمانی، به عملکردی بی نقص در سه فینال خانگی 

پیش رو نیاز مبرم دارد.
 

ماجراجویی جدید ترزیچ در بیلبائو
ادین ترزیچ، سرمربی سابق بوروسیا دورتموند، با 
امضای قراردادی رسمی تا سال ۲۰۲۸، هدایت اتلتیک 
بیلبائو را برعهده گرفت. این مربی ۴۳ ساله که سابقه 
رساندن دورتموند به فینال لیگ قهرمانان ۲۰۲۴ و فتح 
جام حذفی آلمان را در کارنامه دارد، جانشین ارنستو 
والورده بزرگ در سن مامس می شود. ترزیچ پس از یک 
سال استراحت، حالا مأموریت دارد فلسفه تهاجمی خود 
را در یکی از خاص ترین باشگاه های لالیگا پیاده کند. 
هواداران بیلبائو امیدوارند تجربه بین المللی او، این تیم 
را دوباره به قدرت اول فوتبال اسپانیا و اروپا تبدیل کند.

پیروزی 
بازی رفت 

پاری سن ژرمن، 
روند پنج 

شکست متوالی 
این تیم مقابل 

بایرن را پایان 
داد اما به طور 

کلی، بایرن 
مونیخ با ۹ برد 

از 16 تقابل برابر 
پاری سن ژرمن، 

آمار بسیار 
خوبی از این 

حیث دارد

سه شنبه هفته گذشته در پایتخت فرانسه، جهان 
ــاهد یکی از بهترین بازی های باشگاهی تاریخ  شـ
فوتبال اروپا بود؛ ۹ گل از سوی دو تیم، فوتبال روان 
ــورانه دو سرمربی و  و باکیفیت، تاکتیک های جسـ
ضربات تماشایی بازیکنان دو تیم که فوتبال را در 
بالاترین سطح ممکن به نمایش گذاشتند، اولین 
ــازی ۹ گله تاریخ نیمه نهایی لیگ قهرمانان اروپا  بـ
ــن ژرمن  را رقم زد و حالا پس از پیروزی ۵-۴ پاری سـ
ــه دنبال جبران این  ــازی رفت، بایرن مونیخ بـ در بـ
شکست و صعود به فینال در مونیخ خواهد بود و 
بازیکنان و مربیان هر دو تیم گفته اند که قرار است 
در بازی برگشت هم چیزی شبیه به شب درخشان 
ــر صحبت های  ــارک د پرنس را ببینیم. حتی اگـ پـ
کمپانی و انریکه درباره عدم تغییر رویکرد دو تیم در 
این بازی را چندان معتبر ندانیم، بایرن مونیخ برای 
صعود به فینال نیاز به پیروزی با حداقل اختاف دو 
گل دارد و از طرفی دیگر پاری سن ژرمن هم می داند 
که نمی تواند برای صعود به دومین فینال متوالی، 

چندان به این اختاف یک گله متکی باشد.
در تاریخ لیگ قهرمانان اروپا، تنها یک تیم بوده که 
در بازی رفت ۵ گل زده و از دور مسابقات کنار رفته 
است؛ منچسترسیتی پپ گواردیولا در فصل ۲۰۱۷-
۲۰۱۶ که بازی رفت را با نتیجه ۵ بر ۳ از موناکو برد 

ــت سه بر یک در بازی برگشت مرحله  اما با شکسـ
یک هشتم نهایی و در زمانی که هنوز قانون گل زده 
در خانه حریف وجود داشت، از دور مسابقات کنار 
رفت. با این حال در تقابل بایرن و پاری سن ژرمن 
ــه دو تیم از حیث  ــت؛ چرا کـ هر چیزی ممکن اسـ
ــد و پس از  ــردی فوق العاده دارنـ ــی عملکـ تهاجمـ
بارسلونای فصل ۲۰۰۰-۱۹۹۹ با ۴۵ گل زده، بهترین 
خط حمله تاریخ لیگ قهرمانان اروپا را در اختیار 
دارند)پاری سن ژرمن با ۴۳ گل زده و بایرن مونیخ 
با ۴۲ گل زده(. در ۱۶ مرتبه قبلی که بایرن مونیخ با 
شکست در بازی رفت به بازی برگشت رسیده، تنها 
ــت اما در  ــده اسـ در چهار مرتبه موفق به صعود شـ
پنج مرتبه آخر، باواریایی ها نتوانسته اند کامبکی 

را به نام خود ثبت کنند. 

گزارش یک

مونیخ، در انتظار تکرار یک نبرد اعجاب انگیز 
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بایرن مونیخ - پاری سن ژرمن  ایلیا بهزاد اول

خبر نگار

هر دو تیم که خیالشان از قهرمانی خود در لیگ های 
داخلی راحت  شده است، با ترکیب ذخیره خود در 
بازی ابتدای هفته حاضر شدند و با نتیجه تساوی به 
کار خود خاتمه دادند. مسأله ای که توسط هواداران 
ــی از دلایل اصلی کیفیت  ــال نیز به عنوان یکـ فوتبـ
ــع از فصل مطرح  ــم در این مقطـ ــن دو تیـ ــالای ایـ بـ
شده است: فشار حداقلی در لیگ و توانایی تقسیم 
دقایق برای حضور بازیکنان اصلی در اروپا با حداکثر 
توان جسمانی و با حداقل فشار روانی. به طور مثال 
ــخلیا که با ۱۰ گل زده و ۵ پاس گل تا  خویچا کواراتسـ
اینجای لیگ قهرمانان اروپا رکورد تأثیرگذاری یک 
بازیکن پاری سن ژرمن در یک فصل لیگ قهرمانان 

اروپا را شکسته، تنها در ۱۶ بازی این فصل لیگ یک 
فرانسه در ترکیب اصلی تیمش قرار گرفته است. 
او با ۷ گل زده در مرحله حذفی این فصل، فرصت 
عبور از رکورد ۸ گل زده رونالدو در فصل ۲۰۱۳-۲۰۱۴ 

و ۸ گل زده کسی در فصل ۲۰۱۲-۲۰۱۱ را دارد.
در ترکیب بایرن اما با وجود عملکرد فوق العاده ای 
ــود به جا  ــاز از خـ ــز دیـ ــه و لوئیـ ــکل اولیسـ ــه مایـ کـ
ــن  ــری کیـ ــدازه هـ ــه انـ ــته اند، هیچکس بـ گذاشـ
ــن در جام یوفا  ــت. یورگن کلینزمـ ــاک نیسـ خطرنـ
ــکی در لیگ  ــرت لواندوفسـ ــل ۹۶-۱۹۹۵ و رابـ فصـ
ــان ۲۰۲۰-۲۰۱۹، در یک فصل اروپایی ۱۵ گل  قهرمانـ
برای بایرن به ثمر رساندند و هری کین ۱۳ گله، تنها 

۲ گل تا برابری با این رکورد فاصله دارد. او همچنین 
در شش بازی متوالی اروپایی نیز گلزنی کرده است، 
بیشترین گل متوالی یک بازیکن انگلیسی در تاریخ 

این رقابت ها.
ــج  ــد پنـ ــن ژرمن، رونـ ــت پاری سـ ــازی رفـ ــروزی بـ پیـ
ــت متوالی این تیم مقابل بایرن را پایان داد  شکسـ
ــرد از ۱۶ تقابل  ــی، بایرن مونیخ با ۹ بـ ــا به طور کلـ امـ
برابر پاری سن ژرمن، آمار بسیار خوبی از این حیث 
دارد. همچنین پاری سن ژرمن با پنج شکست خارج 
از خانه مقابل بایرن در لیگ قهرمانان اروپا، بیش 
ــرن مونیخ متحمل  ــم دیگری در خانه بایـ ــر تیـ از هـ

شکست شده است. 

رقابت برای قهرمانی لیگ برتر انگلیس 
در این فصل به مرحله ای رسیده که در 
ظاهر همه چیز به سود آرسنال است، اما 
واقعیت میدان نشان می دهد هنوز هیچ 
چیز قطعی نیست. آرسنال در حال حاضر 
با پنج امتیاز اختاف در صدر جدول قرار 
دارد و تنها سه بازی تا پایان فصل باقی 
مانده، در حالی که منچسترسیتی یک 
بازی کمتر انجام داده است. روی کاغذ، 
این فاصله می تواند نشانه ای از قهرمانی 
قریب الوقوع شاگردان میکل آرتتا باشد، 
اما اتفاقات این فصل بارها ثابت کرده که 
پیش بینی در این رقابت تا چه اندازه دشوار 
است. نمونه بارز این بی ثباتی را می توان 
در تساوی ۳-۳ منچسترسیتی برابر اورتون 
دید. سیتی تا حدود یک ساعت از بازی، 
تیم برتر میدان بود و به نظر می رسید 
به یک پیروزی نسبتاً آسان دست پیدا 
خواهد کرد؛ همان سناریویی که در 
سال های گذشته بارها تکرار شده و رقبا 
را ناامید کرده بود. اما در عرض ۱۳ دقیقه، 
همه چیز به شکلی عجیب فرو ریخت. 
اشتباهی غیرمنتظره از سوی مارک گوئهی 
باعث شد جریان بازی تغییر کند و ناگهان 
سیتی خود را با نتیجه ۳-۱ عقب افتاده دید. 
هرچند شاگردان پپ گواردیولا در نهایت 
توانستند بازی را به تساوی بکشانند و با گل 
دیدنی دقیقه ۹۷ جرمی دوکو از شکست 
فرار کنند، اما این نتیجه به نوعی واگذاری 
برتری در کورس قهرمانی به آرسنال بود. 
حالا، دیگر کنترل قهرمانی از دستان پپ 
گواردیولا و تیمش خارج شده و آرسنال 
در صورت عدم لغزش در سه بازی پیش 
رو مقابل وستهم، برنلی و کریستال پالاس، 
به طلسم ۲۲ ساله برای فتح لیگ برتر 

انگلیس پایان خواهد داد.
شاید برای سیتی اتفاقات جالبی که 
دوشنبه شب در ورزشگاه هیل دیکینسون 
رخ داد ناامیدکننده باشد اما برای هواداران 
فوتبال، چنین نوساناتی جذابیت این 
فصل را دوچندان کرده است. تفاوت 
بزرگ رقابت قهرمانی امسال با سال های 

گذشته دقیقاً در همین نکته نهفته است؛ 
دو تیم مدعی، هرچند قدرتمند و باکیفیت 
هستند، اما ضعف هایی دارند که هر لحظه 
ممکن است سرنوشت را تغییر دهد و به 
همین دلیل، نمی توان همچنان کورس 

قهرمانی را پایان یافته تصور کرد.
در سال های اخیر، رقابت برای قهرمانی 
معمولاً با چنین هیجانی همراه نبود. 
لیورپول در دو قهرمانی خود تقریباً بدون 
چالش جدی به عنوان اول رسید. در 
مقاطعی که آرسنال سعی کرد سیتی را 
به چالش بکشد، باز هم این احساس 
وجود داشت که تیم گواردیولا در نهایت 
برتری خود را تحمیل خواهد کرد. حتی در 
فصولی که لیورپول و سیتی رقابتی نفسگیر 
داشتند، سطح ثبات دو تیم به حدی بالا 
بود که تصور لغزش از سوی آنها دشوار به 
نظر می رسید؛ مانند فصل ۲۰۱۹-۲۰۱۸ که دو 
تیم با ۹۸ و ۹۷ امتیاز کار را به پایان رساندند. 
اما این فصل داستان متفاوتی دارد. آرسنال 
و منچسترسیتی هر دو تیم هایی با کیفیت 
بالا هستند، اما در عین حال مستعد 
اشتباه. آرسنال گاهی تحت فشار دچار افت 
می شود و در برخی بازی ها، مانند دیدار برابر 
بورنموث، عملکردی دور از انتظار ارائه داده 
است. از سوی دیگر، سیتی نیز نشان داده 
که ممکن است در دقایقی کوتاه تمرکز خود 
را از دست بدهد و نتیجه ای در دسترس را 
واگذار کند. نکته مهم دیگر، فشار روانی 
است که حالا روی دوش آرسنال قرار گرفته 
است. گواردیولا پس از بازی اخیر تیمش به 
این نکته اشاره کرد که سرنوشت قهرمانی 
دیگر در دست سیتی نیست؛ جمله ای که 

عاوه بر بیان واقعیت جدول، می تواند 
نشانه ای از انتقال فشار به صدرنشین 
باشد. آرسنال تیمی است که بیش از دو 
دهه از آخرین قهرمانی اش در لیگ برتر 
می گذرد و طبیعی است که تحمل چنین 

فشاری برایش آسان نباشد.
جالب اینکه آرسنال در هفته ای که فشار 
کمتری روی خود احساس می کرد، 
نمایشی روان و مقتدرانه مقابل فولام 
ارائه داد و با نتیجه ۳ بر صفر پیروز شد. اما 
حالا شرایط تغییر کرده است. آنها در بازی 
پیش رو مقابل وستهم، تیمی که در منطقه 
سقوط قرار دارد، به میدان می روند. روی 
کاغذ، این مسابقه باید یک برد ساده برای 
آرسنال باشد، اما روند این فصل نشان 
داده که هیچ نتیجه ای از پیش تعیین شده 
نیست. منچسترسیتی نیز برنامه ای نسبتاً 
دشوار پیش رو دارد. هرچند آنها تنها یک 
شکست از اواسط ژانویه متحمل شده اند، 
اما همین تیم هم نشان داده که می تواند 
امتیازات مهمی را به شکل غیرمنتظره از 
دست بدهد. حتی بازی به ظاهر ساده 
برابر برنتفورد هم نمی تواند تضمینی برای 

کسب سه امتیاز باشد.
اگر صرفاً به جدول نگاه کنیم، همه چیز 
به سود آرسنال است: اختاف امتیاز، 
تفاضل گل بهتر و برنامه بازی های 
آسان تر. اما واقعیت این فصل لیگ برتر 
نشان می دهد که این فاکتورها لزوماً 
تضمین کننده قهرمانی نیستند. رقابتی 
که تا این حد فشرده و غیرقابل پیش بینی 
بوده، می تواند در همین هفته های پایانی 

نیز دستخوش تغییرات ناگهانی شود.

لغزش سیتی، همه چیز را در اختیار آرسنال قرار داد
چرا کورس قهرمانی انگلیس به پایان نرسیده است؟

لیگ برتر

پپ گواردیولا در دوران سه ساله حضورش 
در بایرن مونیخ )۲۰۱۶-۲۰۱۳(، همواره با 
واژه هایی اغراق آمیز چون »فوق العاده و 
درخشان« از استعدادهای جوان باشگاه 
تمجید می کرد. او در این مدت به ۲۰ بازیکن 
جوان فرصت داد تا در تمرینات یا مسابقات 
تیم اصلی خودنمایی کنند اما امروز که 
به عقب می نگریم، واقعیت عریان با آن 
تمجیدهای پرزرق  وبرق فرسنگ ها فاصله 
دارد. از آن جمع ۲۰ نفره، حتی یک نفر هم 
نتوانست جایگاهی ثابت در ترکیب رکورددار 
قهرمانی آلمان پیدا کند. سرنوشت آنها اکنون 
در لیگ های آماتور، دسته های پایین تر و یا 
حتی در دنیای خارج از فوتبال رقم می خورد.

۱. لوکاس شول؛ در سایه سنگین نام پدر
لوکاس شول فرزند مهمت شول، اسطوره 
بایرن، نماد بارز استعدادهایی است که 
زودتر از موعد به خورشید نزدیک شدند و 
سوختند. گواردیولا بارها به او هشدار داده 
بود: »لوکاس، تو از نظر فنی همه چیز داری، 
اما باید ذهنیتت را تغییر دهی.« لوکاس که 
در آن زمان ۱۷ ساله بود، اعتراف می کند 
که هرگز منظور پپ را نفهمید. او که قرار بود 
جانشین پدر شود، پس از ناکامی در بایرن، 
در لیگ های منطقه ای آلمان سرگردان شد 
و اکنون در لیگ دسته سوم اتریش برای واکر 

اینسبروک توپ می زند.

۲. سینان کورت؛ هلیکوپترسواری به 
جای درخشش

شاید عجیب ترین پرونده مربوط به سینان 
کورت باشد. بایرن برای جذب این نوجوان ۱.۱ 
میلیون یورو به گادباخ پرداخت کرد؛ اما کورت 
به جای تمرکز بر مستطیل سبز، با حواشی اش 
خبرساز شد. ماجرای اجاره هلیکوپتر برای یک 
سفر تفریحی کوتاه در فرانسه، نقطه پایان صبر 
مدیران بایرن بود. او که زمانی قرار بود ستاره 
آینده فوتبال آلمان باشد، پس از دوره های 
طولانی خانه نشینی، سرانجام به لیگ های 
محلی و باشگاهی در سطح »بزیرکس لیگا« 

)دسته هفتم و هشتم( سقوط کرد.

۳. جانلوکا گائودینو؛ شروعی درخشان 
و افولی تدریجی

گائودینو  جوانان،  تمام  میان  در 
امیدوارکننده ترین شروع را داشت. او در 
۱۷ سالگی در ترکیب اصلی بایرن مقابل 
ولفسبورگ درخشید و تمجید بی سابقه 
پپ را برانگیخت. اما این جرقه خیلی زود 
خاموش شد. پس از تبعید به تیم دوم و 
اعتراضات پدرش )موریتزیو گائودینو(، او 
مسیر جدایی را در پیش گرفت. گائودینو پس 
از چرخیدن در لیگ های سوئیس و ایتالیا، 
اکنون در ۳۰ سالگی در باشگاه آلمانیاآخن 
در دسته های پایین آلمان دست وپا می زند.

۴. کسانی که کفش ها را آویختند
برخی از این استعدادها چنان از دنیای 
حرفه ای سرخورده شدند که در جوانی 

فوتبال را بوسیده و کنار گذاشتند.
الیور مارکوتز: اولین گلزن دوران گواردیولا در 
بازی های دوستانه، در ۲۶ سالگی بازنشسته 
شد تا وارد دنیای سرمایه گذاری و امور مالی 
شود. او معتقد بود ادامه فوتبال وقتی به 

سطح اول نمی رسی، بی معناست. 
ولادیمیر رانکوویچ: پس از سال ها سرگردانی 
در لیگ های دسته دوم و سوم، سرانجام 
در سال ۲۰۲۴ و در حالی که در لیگ های 
محلی مونیخ بازی می کرد، رسماً از فوتبال 

کناره گیری کرد.

۵. بازماندگان: وقتی خروج از مونیخ 
راه نجات بود

تنها تعداد انگشت شماری از این لیست 
توانستند به ثباتی نسبی در سطح اول 

فوتبال برسند، اما نه در بایرن.
مارکو فریدل: او که با حمایت صمیمانه 
داوید آلابا وارد تیم اصلی شد، پس از قرضی 
رفتن به وردربرمن، هویت خود را پیدا کرد و 
اکنون کاپیتان این تیم در بوندس لیگا است.
نیکاس دورش: او نیز مسیر مشابهی را 
طی کرد. پس از درخشش در تیم های ملی 
پایه و هایدنهایم، راهی بلژیک شد و اکنون 
دوباره در بوندس لیگا برای هایدنهایم بازی 

می کند.
جولیان گرین: جوان ترین زننده  گل تاریخ 
آمریکا در جام جهانی، اگرچه در بایرن 
نماند، اما سال هاست که در گروترفورث 

مهره ای کلیدی محسوب می شود.

شکاف عمیق میان آکادمی و تیم اصلی
بررسی لیست ۲۰ نفره گواردیولا نشان 
می  دهد که گذار از آکادمی به تیم اصلی 
در باشگاهی به بزرگی بایرن مونیخ، 
بیش از آنکه به تکنیک وابسته باشد، به 
ظرفیت های ذهنی و روانی بازیکنان مرتبط 
است. پپ اگرچه در شناسایی استعدادهای 
فنی استاد بود، اما اتمسفر فوق رقابتی بایرن 
مجالی برای آزمون و خطا باقی نمی گذاشت.
امروز، بسیاری از آنهایی که پپ »اعجوبه« 
خطابشان می کرد، در ورزشگاه  های کوچک 
روستایی بازی می کنند یا به کلی فوتبال 
را فراموش کرده اند. این گزارش یادآوری 
تلخی است بر این واقعیت که در فوتبال 
حرفه ای، استعداد تنها نیمی از مسیر است، 
نیمی دیگر، در ذهن و شخصیت بازیکنانی 
نهفته است که نتوانستند سنگینی پیراهن 

بایرن را تحمل کنند.

سقوط آزاد ستاره هایی که گواردیولا عاشقشان بود
از چمن آلیانز آره نا تا فوتبال محلات

سوژه

کارزاری با 
شعار »امباپه 

بیرون« در 
میان هواداران 

شکل گرفته 
که هدف آن 

جمع آوری 
امضا برای 

خروج این 
ستاره از 

باشگاه است

بیانیه نزدیکان امباپه در میانه طوفان انتقادها

بحران کیلیان در مادرید

در شرایطی که موجی کم  سابقه از 
انتقادها علیه کیلیان امباپه به راه 
افتاده، اطرافیان این ستاره فرانسوی 
با انتشار بیانیه ای رسمی تاش 
کردند به فشارهای فزاینده روزهای 
اخیر واکنش نشان دهند، فشاری 
که حتی به راه اندازی کارزاری برای 
جدایی او از رئال مادرید نیز انجامیده 

. ست ا
این بیانیه که از طریق خبرگزاری 
فرانس پرس منتشر شد، به طور 
مستقیم به برخی انتقادها پاسخ 

می دهد. در آن تأکید شده است 
که بخشی از این واکنش ها ناشی 
از برداشت های اغراق  آمیز از روند 
ریکاوری این بازیکن است؛ روندی 
که به گفته نزدیکان امباپه، تحت 
نظارت کامل باشگاه انجام شده و 
هیچ تضادی با تعهد و تاش روزانه 

او برای تیم ندارد.
با این حال، فضای پیرامون شماره ۱۰ 
مادریدی ها به شدت ملتهب است. 
حضور او در تعطیات، همزمان با 
بحران نتایج تیم و نیز بازگشتش به 
اسپانیا تنها دقایقی پیش از دیدار 
مقابل اسپانیول، خشم بخشی از 
هواداران را برانگیخته و سطح تنش 
را به شکل قابل توجهی افزایش 

داده است.
در همین راستا، کارزاری با شعار 
»امباپه بیرون« در میان هواداران 
شکل گرفته که هدف آن جمع آوری 
امضا برای خروج این ستاره از باشگاه 
است. این اتفاق نشان دهنده عمق 
نارضایتی بخشی از هواداران است، 
نارضایتی ای که به نظر می رسد با 
بیانیه اخیر نیز فروکش نخواهد کرد.

در سوی دیگر، خود امباپه تاکنون 
سکوت اختیار کرده است. او در 
مواجهه با خبرنگاران، از پاسخگویی 
طفره رفت و تنها به جمله ای کوتاه 
به زبان فرانسوی بسنده کرد که 
»متوجه نمی شوم«. همین سکوت، 
بر ابهام های پیرامون وضعیت او 

افزوده است.
اکنون نگاه ها به دیدار حساس 
ال کاسیکو دوخته شده؛ مسابقه ای 
که حضور امباپه در آن هنوز قطعی 
نیست و قرار است پس از انجام 
آزمایش های پزشکی بیشتر مشخص 
شود. غیبت احتمالی او یا حتی 
دیدار،  این  در  ضعیف  نمایش 
می تواند جایگاهش را بیش از پیش 
در میان افکار عمومی تضعیف کند.

ورزشگاه  فضای  این،  کنار  در 
عاملی  به  نیز  سانتیاگوبرنابئو 
تعیین کننده تبدیل شده است. 
امباپه در دو دیدار آینده لالیگا برابر 
رئال اوویدو و اتلتیک بیلبائو، با 
قضاوت مستقیم هواداران روبه رو 

خواهد شد؛ آزمونی که می تواند 
مسیر آینده او در مادرید را مشخص 

. کند
نکته قابل توجه اینجاست که 
تنها دو سال از حضور امباپه در 
مادرید می گذرد؛ انتقالی که زمانی 
به عنوان نقطه آغاز یک پروژه 
بزرگ و جاه طلبانه تلقی می شد. 

اما اکنون، عملکرد ضعیف تیم و 
نتایج ناامیدکننده باعث شده این 
پروژه زیر سؤال برود. دستاوردهای 
محدود، از جمله تنها یک سوپرجام 
اروپا و یک جام بین قاره ای، فاصله 
زیادی با انتظارهای اولیه دارند و 
همین موضوع فشارها بر ستاره 
فرانسوی را دوچندان کرده است.

چهره روز



5 فوتبال ایران

 احتمال جدایی یاسر آسانی از استقلال بیش از هر 
زمان دیگری به واقعیت نزدیک است و شواهد نشان 
می دهد این بازیکن در آستانه ترک جمع آبی پوشان 

قرار دارد.
براساس مفاد قرارداد او، بندی به عنوان حق جدایی 
با مبلغ ۵۰۰هزار دلار در نظر گرفته شده که عملاً مسیر 

خروج او را هموار کرده است.
این در حالی است که باشگاه استقلال در زمان جذب 
آسانی، رقمی در حدود ۶۰۰هزار دلار به باشگاه قبلی اش 
)گوانگجو( در کره جنوبی پرداخت کرده بود؛ موضوعی 
که اکنون مورد انتقاد بسیاری از هواداران و کارشناسان 

قرار گرفته است.
سؤالی که در این میان مطرح می شود این است که 
چرا مدیران استقلال از ابتدا چنین بند آسانی را برای 

جدایی در قرارداد این بازیکن گنجانده اند؟
تصمیمی که حالا می تواند به ضرر باشگاه تمام شود، 
آن هم در شرایطی که تیم با محدودیت هایی مانند 
بسته بودن پنجره نقل وانتقالات مواجه است و به 

حفظ بازیکنان کلیدی خود نیاز دارد.
البته این تنها مورد از تصمیمات بحث برانگیز مدیران 

استقلال در فصل جاری نیست.
فسخ قرارداد برخی بازیکنان و همچنین 
عقد قرارداد هایی که بازدهی قابل توجهی 
نداشته اند، نشان می دهد مجموعه ای از 
اشتباهات مدیریتی در این باشگاه رخ 

است. داده 
در چنین فضایی طبیعی است که 
آینده بازیکنانی مانند آسانی نیز در 

هاله ای از ابهام قرار بگیرد.
هرچند مدیر برنامه های آسانی 
این  که  کرده  اعلام  اخیراً 
بازیکن قصد جدایی ندارد، 
وجود  از  گزارش ها  اما 
لیگ  از  پیشنهاد هایی 
دارد.  اسپانیا حکایت 
چنین پیشنهادی می تواند 
نظر این بازیکن را تغییر 
دهد، حتی اگر مجبور شود 
مبلغ فسخ قرارداد را شخصاً 

پرداخت کند.
در این صورت، استقلال یکی از 
مهره های مهم خود را به راحتی 
از دست خواهد داد و دوباره 
ماجرای اندونگ و جدایی اش از 
استقلال به سادگی تکرار خواهد 

شد و استقلال ضرر خواهد کرد.
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فوتبال ایران

 انتقاد همدانی از مدیران استقلال
ستارهمدانی از مدیران استقلال بشدت انتقاد 
کرده است. مهم ترین بخش از صحبت های او 
به ماجرای از دست دادن دیدیه اندونگ مربوط 
است. او می گوید: »قرارداد دیدیه اندونگ فسخ 
شد و درست در زمانی که پنجره نقل وانتقالات 
بسته بود با او قرارداد بستید و حالا مجبور هستید 
کل پولش را بدهید. پای چه کسانی در میان است؟ 
پول منتظر محمد را ندادید تا پنجره باشگاه بسته 
شود. عملکرد مدیریتی آقایان یکی دو مورد نیست. 
درباره رامین رضاییان هم اشتباه کردند که اجازه 
جدایی به او دادند و همین طور نفرات دیگر که 

خیلی راحت جدا شدند.«
 

 فقط یکی دو خارجی پرسپولیس می مانند
از باشگاه پرسپولیس خبر می رسد که مدیران این 
باشگاه در حال بررسی جدی وضعیت خارجی ها 
هستند و به  احتمال فراوان به جز اورونوف و 
سرگیف، سایر بازیکنان خارجی در برنامه های 
فصل آینده جایی نخواهند داشت. این تصمیم 
در شرایطی مطرح شده که پرسپولیس به دنبال 
اصلاح ساختار تیم و افزایش بهره وری از سهمیه 
بازیکنان خارجی است؛ سهمیه ای که در سال های 
اخیر همواره یکی از چالش های مهم این باشگاه 

است. بوده 
ر  د لیس  پرسپو ن  یرا مد ید  د ید  با ن  کنو ا
نقل وانتقالات پیش رو چه تصمیمی خواهند 
گرفت و آیا این خانه تکانی گسترده در جمع 
خارجی ها به بهبود کیفیت فنی تیم منجر خواهد 

شد یا خیر.
 

خلیلی، جانشین پیروانی
در زمان غیبت افشین پیروانی در تمرینات، محسن 
خلیلی به عنوان معاون ورزشی باشگاه پرسپولیس با 
تصمیم مدیران این باشگاه در تمرینات حاضر شد و 
به صورت موقت مسئولیت سرپرستی سرخپوشان را 

نیز برعهده گرفت.
در این شرایط و در حالی که طبق اعلام سازمان 
لیگ قرار است ادامه مسابقات فصل جاری لیگ 
برتر بعد از جام جهانی برگزار شود، گمانه زنی ها 
درباره جانشین افشین پیروانی روی نیمکت 
پرسپولیس افزایش یافته است. پیگیری ها در 
این باره نشان می دهد طبق تصمیم مدیران باشگاه 
پرسپولیس، فعلاً و تا پایان فصل جاری محسن 
خلیلی همزمان با حضور در پست معاونت باشگاه، 
به عنوان سرپرست تیم پرسپولیس نیز فعالیت 
خواهد کرد و سپس در زمان مناسب برای فصل 

آینده تصمیم گیری خواهد شد.
 

رجب زاده: قلعه نویی تغییر نسلی 
انجام نداده

مهدی رجب زاده، پیشکسوت فوتبال معتقد است 
که امیر قلعه نویی هیچ تغییر نسلی در تیم ملی 
انجام نداده است: »وقتی کاری انجام نشده، دلیلی 
ندارد در موردش صحبت کنیم. در این مدت 
تعدادی بازیکن جوان دعوت شده و کم وبیش به 
آنها بازی داده شده ولی ما شاهد تغییر نسلی در 

تیم ملی نبوده ایم.« 
این درحالی است که اخیراً قلعه نویی در مصاحبه ای 
از تغییر نسل در تیم ملی صحبت به میان آورده 
اما انگار میان حرف و عمل او تردیدهایی در ذهن 

پیشکسوتان وجود دارد. 
 

ورزشگاه غدیر آماده شد
براساس اظهارات مسئولان، ورزشگاه غدیر اهواز 
به طور کامل برای میزبانی مسابقات آماده شده و 
نواقص آن نیز تا حد زیادی برطرف شده است. به 
گفته آنها، این ورزشگاه از سوی نمایندگان سازمان 
لیگ و فدراسیون فوتبال بازدید شده و تأییدیه های 
لازم را دریافت کرده و شرایط مطلوبی برای برگزاری 

بازی ها دارد.
با این حال، تعطیلی لیگ باعث شد برنامه برگزاری 
دیدار مقابل ملوان در این ورزشگاه به تعویق بیفتد؛ 
موضوعی که با ابراز تأسف مسئولان همراه بوده 
است. در حال حاضر نیز اقدامات نهایی برای رفع 

ایرادات جزئی ادامه دارد.
در همین راستا، هیأت فوتبال استان خوزستان در 
تلاش است با برگزاری یک تورنمنت چهارجانبه، 
شرایط بهره برداری رسمی از این ورزشگاه را فراهم 
کند. هواداران اهوازی نیز بی صبرانه منتظر آغاز 

. هستند لیگ 
 

 چادرملو بدون خارجی ها 
به لیگ برمی گردد؟

باشگاه چادرملو در شرایطی خود را برای ادامه 
رقابت های لیگ آماده می کند که وضعیت بازگشت 
بازیکنان خارجی این تیم همچنان در هاله ای از 
ابهام قرار دارد. چند بازیکن از کشورهای پاراگوئه، 
اکوادور و برزیل در ترکیب این تیم حضور دارند 
که باشگاه با آنها مکاتباتی انجام داده تا در اوایل 
خرداد به ایران بازگردند و تمرینات را از سر بگیرند.

با این حال، تاکنون هیچ یک از این بازیکنان 
پاسخ مثبتی به درخواست باشگاه نداده اند. این 
موضوع می تواند چالش بزرگی برای کادرفنی ایجاد 
کند، چراکه در صورت آغاز مجدد لیگ، احتمال 
دارد چادرملو بدون بازیکنان خارجی خود وارد 

مسابقات شود.

رضا حمیدی
خبر نگار

برخی 
تصمیم گیران 

در باشگاه 
استقلال حاضر 

نشده  اند از 
بختیاری زاده 

برای فصل 
بعد برنامه 

بگیرند که این 
رفتار در واقع 

نوعی بی میلی 
از سوی 

تصمیم گیران 
برای تداوم 

همکاری او تلقی 
شده است

بعد از اینکه باشگاه استقلال با ریکاردو 
ساپینتو قطع همکاری کرد بلافاصله نامی آشنا 
را به عنوان سرمربی خود برگزید و از سهراب 
بختیاری زاده که فصل پیش نیز در دو مقطع در 

این پست قرار داشت، رونمایی کرد.
به سرعت در مسیر  بختیاری زاده نیز 
آماده سازی استقلال قدم برداشت و توانست 
اوضاع تیم را سر و سامان داده و استقلال را به 

صدر جدول ببرد.
با این حال شرایط منطقه و تجاوزات دشمنان 
به ایران سبب شد برنامه لیگ برتر از روز های 
آغازین اسفند ماه سال ۱۴۰۴ متوقف شود. 
اکنون نیز با گذشت نزدیک به دو ماه 
مشخص نیست که لیگ برتر برگزار شود 

یا خیر؟!
اگر لیگ برگزار شود بختیاری زاده همچنان 
به عنوان سرمربی در استقلال به کار ادامه 
خواهد داد، اما برای فصل بعد هیچ تضمینی 
وجود ندارد که این سرمربی در استقلال به 

کار ادامه دهد.
گفته می شود حتی قبل از اینکه تمرینات 
استقلال دوباره تعطیل شود، بختیاری زاده 
به تاجرنیا پیشنهاد می دهد که برنامه های 
فصل بعد را از همین حالا تنظیم کند و در 

اختیار باشگاه قرار دهد.
با توجه به اینکه باشگاه استقلال با پنجره 
بسته نقل و انتقالات مواجه است بختیاری زاده 
قصد داشت به نوعی این مشکل را با زیر 
نظر گرفتن بازیکنان جوان تر که در تیم های 
پایه فعالیت می کنند به نوعی برطرف کند و 
سبب جلوگیری از بحران در استقلال شود، اما 
تاجرنیا به بختیاری زاده اعلام می کند که باید 
موضوع برنامه ریزی برای فصل بعد در هیأت 

مدیره مورد بررسی قرار بگیرد.
ظاهراً تاجرنیا این موضوع را به اطلاع برخی 
اعضای هیأت مدیره استقلال می رساند، اما 
آنها با اعلان برنامه مخالفت می کنند و به 
این ترتیب برنامه ای که بختیاری زاده برای 

فصل آتی مهیا کرده بود نیز در اختیار 
هیأت مدیره استقلال قرار نمی گیرد.
البته چندی قبل شنیده شد که 
باشگاه استقلال با ادامه همکاری 
بختیاری زاده برای فصل بعد موافق 
ع  موضو ین  ا یشه  ر که  نیست 
برمی گردد به اینکه اساساً برخی 
تصمیم گیران در باشگاه استقلال 
حاضر نشده  اند از بختیاری زاده برای 
فصل بعد برنامه بگیرند که این 
رفتار در واقع نوعی بی میلی از سوی 
تصمیم گیران برای تداوم همکاری او 

تلقی شده است.
اینکه چه محاسباتی در باشگاه 
استقلال می شود خود یک علامت 
سؤال بزرگ است. شاید برخی از 
اعضای هیأت مدیره استقلال در انتظار 
روشن شدن تکلیف دیگر مربیان 
مدعی و یا حتی مربیان سنتی هستند 
و شاید هم برخی قصد دارند دوباره 

به سراغ استخدام سرمربی خارجی 
. ند و بر

اگر چنین شود و لیگ نیز نیمه کاره 
باقی بماند باز هم برای سهراب 
بختیاری زاده همان سناریوی فصل 
قبل تکرار خواهد شد. سناریویی که 
او به این باشگاه می آمد، سرمربیگری 
می کرد و خیلی زود برکنار می شد تا 

فرد دیگری جایش را بگیرد.
هرچند که در فصل جاری جنگ 
ناخواسته مزید برعلت شده تا اوضاع 
باز هم به همان شکل فصل قبل برای 
بختیاری زاده پیش برود. و شاید اگر 
لیگ ادامه پیدا می کرد و بختیاری زاده 
می توانست با استقلال قهرمان 
شود، مدیران این باشگاه نیز دیگر 
نمی توانستند در مقابل او کوتاهی 
کرده و خود را نسبت به آینده کاری اش 

بی میل نشان دهند.
به هرحال وضعیت کنونی بختیاری زاده 

و بی میلی برخی مدیران استقلال 
به ادامه کار با او بسیار شبیه 
اتفاقات فصل پیش است و تاریخ 
به نوعی برای مربی آرام و محجوب 

نیمکت استقلال تکرار شده 
. ست ا

البته این وضعیت نمی تواند 
به معنای قطع همکاری قطعی 

سهراب با استقلال بعد از پایان 
این فصل یا تعیین تکلیف لیگ 
باشد. شاید هم شرایط به گونه ای 
پیش برود که مدیران استقلال 
به این باور برسند که باید با 

بختیاری زاده ادامه دهند و همچنان 
روی او سرمایه گذاری کنند اما 
اینکه فعلاً با او درباره فصل بعد 
صحبت نمی شود یا برنامه ریزی 
ز  ا شی  نا ند  ا می تو د  نمی شو
معادلات و برنامه  ریزی پنهان برخی 
از تصمیم گیران در استقلال باشد. 

از سهراب برای فصل بعد برنامه نگرفتند

بختیاری‌زاده‌فصل‌بعد‌را‌می‌بیند؟
گزارش یک

نفر آخر این 
حلقه نیز 

سروش رفیعی 
است که 

همچنان با 
باشگاه قرارداد 
دارد و حدادی 

هم تأکید 
کرده بازیکن 

پرسپولیس به 
حساب می آید 

و با شروع 
تمرینات باید 

برگردد اما با این 
شرایط که همه 

چیز علیه رفیعی 
است احتمال 

اینکه او اصلاً به 
ایران برنگردد و 

دوران حضورش 
در پرسپولیس 

تمام شده باشد 
بسیار است

تمام عوامل نزدیک به هوادار متمول از پرسپولیس رفتند

پایان افشین و رفقا!

تیم پرسپولیس در چند سال اخیر به خاطر 
کمک های هوادار متمول با حاشیه های فراوانی 
مواجه شد. در واقع با اینکه این هوادار خارج نشین 
از نظر مادی و تجهیز تیم کمک بزرگی در روزهای 
بی پولی قبل از حضور کنسرسیوم بانکی بود اما 
حاشیه هایش هم مخرب به نظر می رسید. در واقع 
میزان حواشی و آسیب های بعد از آن به گونه ای بود 
که بسیاری از هواداران پرسپولیس می گفتند، کاش 
کمک های مالی این هوادار متمول قطع شود چراکه 
تیم محبوب شان بیشتر از آنکه از این کمک ها 

بهره مند شود ضرر می کند.
با ورود کنسرسیوم بانکی و خرید عمده سهام 
شرکت پرسپولیس کم کم کمک های این هوادار 
کاهش یافت با این حال رضا درویش رابطه خود 
با او را حفظ کرده بود. همین ارتباط باعث شد 
تا تحت تأثیر خواسته های هوادار متمول عوامل 
نزدیک به او در تیم پرسپولیس قدرت بسیاری 

پیدا کنند.
افشین پیروانی یکی از باسابقه ترین بازیکنان تاریخ 
پرسپولیس که در بین هواداران جایگاه محکمی 
داشت و البته به تعصب روی نام باشگاهش شهره 
بود در پیوند با این هوادار متمول جایگاه خود را 
در تیم استحکام بخشیده بود و به نظر می رسید 
تا روزی که پرسپولیس وجود داشته باشد او در این 
تیم مدیریت می کند. جایگاه پیروانی در تیم آن قدر 
محکم بود که وقتی با رفتن درویش و حضور 
حدادی روی صندلی مدیرعاملی، سیل تغییرات 
مدیریتی در باشگاه شروع شد و البته نام افشین 
پیروانی هم به میان آمد، خیلی زود ماجرا به 
سود پیروانی تمام شد. در واقع با اینکه هوادار 
متمول دیگر ارتباطی با پرسپولیس نداشت 
اما با ریشه های قوی ای که در باشگاه دوانده 
بود اجازه نداد پیروانی جزو مدیرانی باشد که 

کنار می روند.
البته جایگاه تاریخی پیروانی نزد هواداران نیز به 
ابقای او کمک زیادی کرد اما نکته مهم این بود 
که پرونده برکناری پیروانی در همان هفته های 
نخست مدیریت حدادی مختومه شد و او به عنوان 

مدیر تیم به کار خود ادامه داد.
نفوذ افشین پیروانی در باشگاه پرسپولیس آنقدر 
زیاد بود که وقتی صحبت از انتصاب مدیر آکادمی 
بعد از جدایی حسین بادامکی به عنوان سرپرست 
موقت به میان آمد، رضا شاهرودی دوست صمیمی 
پیروانی بدون سابقه حضور در فوتبال پایه به این 
سمت دست یافت. جالب اینکه شاهرودی ابتدا 
تمایل داشت عضوی از کادرفنی تیم اصلی باشد و 
برای این مهم خیز برداشته بود اما در نهایت 
به مدیریت آکادمی منصوب شد. این اتفاق 

اواسط اسفند 1403 رخ داد و رضا درویش که تحت 
تأثیر هوادار متمول بود به خواسته پیروانی و هوادار 
متمول تن داد تا با حضور شاهرودی، این گروه در 

بدنه باشگاه قدرت بیشتری پیدا کند.
سروش رفیعی دیگر ضلع این دایره قدرت به حساب 
می آمد که خودش در برنامه زنده تلویزیونی از ارتباط 
با هوادار متمول گفت و تأکید داشت او رابطی است 

بین این هوادار و بازیکنان.
اما این ارتباط به سروش قدرت عجیب و غریبی 
داده بود که غیر از رسیدن به بازوبند کاپیتانی باعث 
تغییر رفتارش در تمرینات و مسابقات شده و باعث 
حیرت اعضای تیم می شد. این اتفاقات حتی باعث 
شد برخی پیشکسوتان نزدیک به تیم علیه سروش 
موضع بگیرند و خواستار ورود باشگاه به دخالت های 

این بازیکن در امور فنی و غیر فنی تیم شوند.
با وجود این قدرت گروه مرتبط با هوادار متمول 
در پرسپولیس آنقدر زیاد شد که انتخاب پزشک 
تیم هم با توصیه آنها صورت گرفت. پزشکی که با 
توصیه سروش رفیعی به پرسپولیس آمد و به نوعی 
در رأس گروه پزشکی تیم بزرگسالان قرار گرفت اما 

این انتصاب حواشی بسیاری داشت.
این انتخاب که با تأیید رضا درویش و بدون اطلاع 
فرید زرینه رئیس گروه پزشکی باشگاه انجام شد 
باعث شد تا زرینه با ناراحتی از باشگاه جدا شده و 

همکاری او بی سروصدا خاتمه یابد.
اتفاقاً همین پزشک منصوب درویش که سروش 
فیعی واسطه حضورش در پرسپولیس شده بود 
اشتباهات بزرگی انجام داد و با تشخیص اشتباه 
در مورد زمان بازگشت بازیکنان مصدومی مثل 
رضا شکاری، میلاد سرلک و باکیچ باعث شد آنها 
دوباره مصدوم شده و روزهای بیشتری دور از تمرین 

و مسابقه باشند.

اما ماجرای جنگ تحمیلی و غیبت پیروانی و سروش 
در تمرینات بهانه خوبی شد برای اینکه حدادی 
دست عوامل هوادار متمول را از تیم و باشگاه کوتاه 
کند. نفر اول دکتر صادقی بود که به شکل عجیبی 
در تمرینات 10روزه فروردین غیبت کرد و و به همین 
خاطر کنار گذاشته شد. سپس نوبت به پیروانی 
رسید که به خاطر سفر به آمریکا و غیبت در تمرینات 
ابتدا تعلیق شد و سپس حکم برکناری اش را اعلام 
کردند. نفر سوم رضا شاهرودی بود که دیگر پشتوانه 
قدرتمندی مثل افشین پیروانی نداشت و پروژه کنار 
گذاشتنش که از چند ماه قبل کلید خورده بود 
سرانجام اتفاق افتاد تا از مدیریت آکادمی باشگاه 

کنار برود.
نفر آخر این حلقه نیز سروش رفیعی است که 
همچنان با باشگاه قرارداد دارد و حدادی هم تأکید 
کرده بازیکن پرسپولیس به حساب می آید و با 
شروع تمرینات باید برگردد اما با این شرایط که 
همه چیز علیه رفیعی است احتمال اینکه او اصلاً 
به ایران برنگردد و دوران حضورش در پرسپولیس 
تمام شده باشد بسیار است، چراکه حتی اگر او 
برگردد و مسابقات لیگ برتر برگزار شود قراردادش 

برای فصل بعد تمدید نخواهد شد.
در عین حال به نظر می رسد کاری که حدادی و 
مدیران باشگاه به واسطه قدرت هوادار متمول و 
گروه نزدیکش قادر به انجام آن نبودند با اتفاقات 
پیش آمده طی دو ماه اخیر اتوماتیک وار انجام شد 
و بعد از کوتاه شدن دست هوادار متمول از باشگاه و 
تیم، عوامل نزدیک به او نیز یکی یکی از پرسپولیس 
رفتنی شدند تا پاکسازی تیم جدید مدیریتی بدون 
تلفات و خونریزی به سرانجام برسد. اتفاقی که 
می تواند به یکدست شدن رختکن تیم و دوری از 

حواشی کمک زیادی کند.

سوژه روز

جدایی یاسر به آسانی
500 هزار دلار بده، برو لالیگا

رضا شاهرودی در مورد انتخاب ادموند بزیک به عنوان 
مدیر آکادمی پرسپولیس و جدایی اش از پرسپولیس 
گفت: »رزومه ما که کاملاً مشخص است. ما اواخر سال 
گذشته به تیم آمدیم و دو جام برای رده های نونهالان و 
نوجوانان به ارمغان آوردیم. امسال هم به لطف خدا و 
علی رغم سنگ اندازی ها و مشکلات فراوانی که برای ما 
ایجاد می کردند، توانستیم با بازیکنان صحبت کرده و 
مشکلات را هموار کنیم. در نهایت موفق شدیم پنج جام 

کسب کنیم که این اتفاق بی سابقه بوده است.«
وی افزود: »برخی دوستان که ادعای شناخت از فوتبال را 
دارند و مدام از این شبکه به آن شبکه تلویزیونی می روند، 
در رزومه سه سال اخیرشان هیچ جامی برای باشگاه کسب 
نکرده اند. ما ادعایی نداشتیم، آمدیم کار کردیم و پنج جام 
گرفتیم. زمانی که این جام ها را تحویل باشگاه دادیم، همه 
متعجب بودند که چگونه این موفقیت حاصل شده است. 
عزت و ذلت دست خداوند است و ما با خدا معامله 
کردیم. آنها موارد دیگری از من می خواستند که من به 
آنها تن ندادم و در نهایت منجربه این شد که جای من را 
به ادموند بزیک بدهند. نکته جالب اینجاست که پیمان 
حدادی مدیر باشگاه است اما متأسفانه تصمیم گیرنده 
نیست. او شخصاً انسان بسیار خوبی است اما قدرت 

خودشان  از  می توانید  ندارد.  تصمیم گیری 
بپرسید چرا ما را عوض کردند.«

او ادامه داد: »قبل از عید به من گفتند بیا 
برنامه ات را بده و کادر مربیانت را بچین. 
من هم گفتم قصد دارم مربیان را یک 

رده بالاتر ببرم که او گفت بهترین 
بعد  ان شاءالله  و  می کنی  را  کار 

از عید برای بستن قرارداد بیا 
اما به یک باره ورق برگشت. 
بماند که در طول مسیر چه 
تهمت  زدند.  حرف هایی 
زدند که از فلان بازیکن پول 
گرفته ای. من همان زمان 
گفتم و الان هم می گویم، 
اگر مدرک و سندی دارید 
اینکه بخواهید  رو کنید. 

خراب  را  هواداران  ذهن 
کنید، کار قشنگی نیست. 

هواداران من را می شناسند و 
من ۱۰سال در پرسپولیس بودم 

و با این هواداران زندگی کرده ام.«
شاهرودی درباره جایگزینی ادموند 
بزیک گفت: »ادموند بزیک رفیق من 

است و اصلاً خودم او را آوردم. او خانه  بود 
و من او را به عنوان معاون خودم آوردم. 
اینها کسی را می خواستند که بله قربان گو 

باشد. اگر بخواهم کلمه ای به کار ببرم، آنها 
مترسک می خواستند. در تیمی که الان 

چیده شده، محسن خلیلی خودش همه را 
چیده و فقط ادموند بزیک را آنجا گذاشته 
است. من زیر بار این حرف ها نمی روم.«

خلیلی خودش همه را چیده
شاهرودی: حدادی قدرت 

تصمیم گیری ندارد



جام جهانی6
چهارشنبه   16 اردیبهشت 1405  شماره 8108

شاید همچنان قدرت های اصلی فوتبال در قاره آمریکای 
جنوبی همان قدرت های سنتی این قاره یعنی کشورهایی 
چون برزیل، آرژانتین و اروگوئه باشند اما در سال های 
اخیر، یک قطب سرسخت جدید به فوتبال این قاره 
اضافه شده که نه با تکنیک و فوتبال ناب مانند سایر 
تیم های این قاره، بلکه با سرسختی و قدرت دفاعی در 
جهان شناخته شده است. تیمی که در دوره گذشته جام 
جهانی موفق به پیروزی مقابل قطر در بازی افتتاحیه 
شد، این بار صعودی آسان به جام جهانی را تجربه کرد و 
اکوادور با کلکسیونی از بازیکنان مطرح حاضر در لیگ های 
معتبر اروپایی، پا به آمریکا می گذارد تا با تکرار دستاورد 
صعود به مرحله حذفی جام جهانی در سال ۲۰۰۶، یک بار 
دیگر در بالاترین سطح فوتبال ملی جهان قدرت نمایی 
کند. اکوادور و ونزوئا، تنها تیم های قاره آمریکای جنوبی 
هستند که در تاریخ ۱۱۰ ساله رقابت های کوپا آمه ریکا، 
سابقه قهرمانی ندارند اما برخاف این آمار، اکوادور به 
تیمی سرسخت در فوتبال آمریکای جنوبی تبدیل شده و 

آنها در این جام، به دنبال تاریخ سازی هستند.

نحوه صعود چگونه بود؟

یکی از دلایلی که باعث شده اکوادور را یکی از قدرت های 
تازه فوتبال در قاره آمریکای جنوبی بدانیم، عملکرد 
خارق العاده این تیم در مرحله مقدماتی است . اکوادور در 
جدول مرحله مقدماتی منطقه آمریکای جنوبی در بین ۱۰ 
تیم حاضر در مسابقات، رتبه دوم را بالاتر از برزیل، کلمبیا و 
اروگوئه کسب کرد و این عملکرد زمانی قابل توجه خواهد 
بود که بدانیم اکوادور مرحله مقدماتی را با ۳ امتیاز منفی 
به دلیل جریمه بابت کارهای غیرقانونی در مقدماتی جام 

جهانی ۲۰۲۲ آغاز کرده بود. 
آنچه اکوادور را تبدیل به یک تیم باثبات در دور مقدماتی 
کرد، عملکرد دفاعی فوق العاده آنها بود. زردپوشان اکوادور 
در ۱۸ بازی مجموعاً ۵ گل دریافت کردند و با اختاف، 
بهترین خط دفاعی مرحله مقدماتی را در اختیار داشتند. 
جالب اینکه اکوادور در هیچ یک از بازی های خود بیش از 
یک گل دریافت نکرد و از حیث دفاعی، روزهای فوق العاده 

را پشت سر گذاشت.

قرن ۲۱ و ورود به جام جهانی 

اولین حضور اکوادور در جام جهانی سال ۲۰۰۲ رقم خورد؛ 
دهه ها پس از اولین حضور دیگر تیم های قاره آمریکای 
جنوبی چون بولیوی، پرو، پاراگوئه و شیلی. آنها در اولین 
دوره حضور خود در جام جهانی مانند جام جهانی ۲۰۱۴ و 
۲۰۲۲، از دور گروهی کنار رفتند و در صعود به جام جهانی 

۲۰۱۰ و ۲۰۱۸ ناکام بودند. 
با این حال اوج درخشش اکوادور در جام جهانی ۲۰۰۶ 
رقم خورد؛ جایی که این تیم با حضور در گروه یکی از 
تیم های همگروه خود در این دوره یعنی آلمان، بالاتر از 
لهستان و کاستاریکا راهی مرحله حذفی شد. در مرحله 
یک هشتم نهایی، ضربه کاشته دیدنی دیوید بکام موجب 
حذف آنها از جام جهانی ۲۰۰۶ شد. در سه دوره حذف از 
مرحله گروهی نیز این تیم حداقل یک پیروزی را در دور 
گروهی تجربه کرده و برد آنها در دوره گذشته، مقابل قطر 
در بازی افتتاحیه رقم خورد؛ پیش از آنکه شکست مقابل 
هلند و سنگال، ماجراجویی این تیم در صحرای قطر را به 

برساند. پایان 

مدل بازی اکوادور چگونه خواهد بود؟

اگر تیم های جذاب و تهاجمی را دوست دارید، اکوادور 
گزینه مناسبی برای شما نیست. موفقیت فوتبال ملی 
این کشور در سال های اخیر بر اساس ساختار دفاعی 
فوق العاده این تیم کسب شده که موجب رکورد ۵ 
گل خورده در ۱۸ بازی مرحله مقدماتی شد . مسأله این 
نیست که بکاکس مربی ای دفاعی است یا خیر، بلکه 
این است که اکثر بازیکنان بین المللی و مؤثر اکوادور در 
خط دفاعی حضور دارند؛ از ویلیان پاچو گرفته که فصل 
گذشته در پاری سن ژرمن به قهرمانی اروپا رسید تا پیرو 
هینکاپیه مدافع این فصل آرسنال. جلوتر از آنها نیز 
مویسس کایسدو به عنوان یکی از دو بازیکن جلوی دفاع 
حضور دارد و همین ترکیب نشان می دهد که چرا اکوادور 

از لحاظ دفاعی تیمی قدرتمند است. 
مشکل اما در خط حمله خواهد بود؛ پیش از پیروزی یک 
بر صفر برابر آرژانتین در آخرین بازی مقدماتی، آنها رکورد 
عجیب چهار تساوی ۰-۰ متوالی را ثبت کردند و از تیم هایی 
چون بولیوی و ونزوئا که موفق به حضور در جام جهانی 

نشدند نیز گل های کمتری به ثمر رسانده اند.

ی  پنجمین حضور در جام جهان
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چگونه اکوادور به قدرتی نوظهور تبدیل شد

صعود در سکوت
فرخ حسابی/   فوتبال در اکوادور، همانند بسیاری 
از کشورهای آمریکای جنوبی، نه فقط یک ورزش 
بلکه بخشی از هویت ملی است. تیم ملی 
فوتبال این کشور، معروف به »لا تری«، سال ها 
در سایه قدرت های سنتی قاره قرار داشت، اما 
در دو دهه اخیر توانسته جایگاهی قابل احترام 
برای خود به دست آورد. این تیم زیر نظر 
فدراسیون فوتبال اکوادور فعالیت می کند و از 
سال ۱۹۲۶ به عضویت فدراسیون بین المللی 
فوتبال درآمده است. با وجود این پیشینه، مسیر 
پیشرفت اکوادور همواره با فراز و نشیب همراه 
بوده و موفقیت های اصلی آن به سال های اخیر 

بازمی گردد.

 از ورود فوتبال تا شکل گیری تیم ملی
ورود فوتبال به اکوادور به اواخر قرن نوزدهم 
بازمی گردد؛ زمانی که خوان آلفردو رایت پس 
از بازگشت از انگلستان این ورزش را به کشورش 

معرفی کرد. 
نخستین باشگاه فوتبال در سال ۱۸۹۹ تأسیس شد 
و به تدریج این رشته در میان مردم محبوب شد. 
تیم ملی اکوادور نخستین بازی رسمی خود را در 
سال ۱۹۳۸ انجام داد و در همان رقابت ها توانست 

مقام سوم را کسب کند.
با این حال، در نخستین دوره جام جهانی فوتبال 
در سال ۱۹۳۰، اکوادور با وجود دریافت دعوتنامه، 
به دلیل مشکات مالی از حضور انصراف داد. این 

موضوع نشان دهنده محدودیت های ساختاری 
فوتبال این کشور در آن دوران بود.

 
 ناکامی های طولانی در سطح قاره

برای چندین دهه، تیم ملی اکوادور در رقابت های 
انتخابی جام جهانی عملکرد قابل توجهی 
نداشت و نتوانست به مرحله نهایی راه پیدا 
کند. شکست های پیاپی برابر تیم های قدرتمند 
آمریکای جنوبی نشان می داد که فاصله این 
تیم با سطح اول فوتبال قاره زیاد است. تا دهه 
۱۹۹۰، اکوادور همچنان در زمره تیم های درجه دوم 

قرار داشت.
با تغییر ساختار مسابقات انتخابی در قاره و 

»لا تری« در سایه بزرگان

روایت صعود یک تیم از حاشیه

کایسدو، هویت فوتبال اکوادور 
ترکیب اکوادور در این جام چهره های آشنای زیادی دارد اما بی تردید 
هافبک چلسی که این روزها با تیمش در فوتبال انگلیس شرایط خوبی 
را پشت سر نمی گذارد، بهترین بازیکن حاضر در لیست این تیم است. 
مویسس کایسدو که در سال ۲۰۲۳ با انتقال گران قیمت از برایتون 
به چلسی خبرساز شد، شاید اولین بازیکن کاس جهانی 
تاریخ فوتبال اکوادور باشد و حضور او در خط هافبک تیم 
ملی اکوادور، نبض بازی تیم بکاکس را تعیین می کند. 
با این حال کاپیتان تیم و برادر آنتونیو والنسیا کاپیتان 
سابق منچستریونایتد یعنی انر والنسیای ۳۶ ساله در 
خط حمله، همچنان یک بازیکن کلیدی در ترکیب 
اکوادور محسوب می شد. او که ۱۴ سال پس از اولین 
بازی ملی خود در جام جهانی ۲۰۲۶ حاضر خواهد بود، 
با ۴۹ گل زده و با اختاف بهترین گلزن فوتبال ملی این 
کشور است و پس از ۶ گل در جام های ۲۰۱۴ و ۲۰۲۲، به دنبال 
تداوم این روند فوق العاده در این دوره نیز خواهد بود؛ 
والنسیا این روزها در تیم پاچوکای مکزیک توپ می زند.

سرمربی ای که بازیکن حرفه ای نبود
اگر در روزهای جام جهانی تلویزیون را روشن کردید و دیدید مردی 

شبیه به کلودیو کانیگیا با کت و شلوار در کنار زمین ایستاده، 
می توانید مطمئن شوید که اکوادور در زمین حضور دارد و آن مرد، 
کسی نیست جز سباستین بکاکس، سرمربی ۴۳ ساله و آرژانتینی  
تیم ملی اکوادور که از آگوست ۲۰۲۴ و در میانه راه مرحله مقدماتی 

جام جهانی ۲۰۲۶، هدایت تیم ملی اکوادور را برعهده گرفت. 
او که هیچ گاه فوتبالیست حرفه ای نبوده، پس از سال ها 

کار در رده های پایه در سال ۲۰۰۲ با چهره آشنای فوتبال 
آرژانتین یعنی خورخه سمپائولی آشنا شد و به عنوان 

دستیار سال ها در کنار او فعالیت کرد؛ از جمله 
فعالیت به عنوان دستیار در جام جهانی ۲۰۱۴ با 
شیلی و در جام جهانی ۲۰۱۸ با آرژانتین. پس از آن 
بود که او با هدایت چند تیم باشگاهی در آرژانتین، 
خود را به عنوان یک سرمربی مطرح کرد و در فصل 
۲۰۲۴- ۲۰۲۳ نیز هدایت الچه در اسپانیا را برعهده 
داشت. تصمیم اکوادور برای جایگزینی فلیکس 
سانچز سرمربی سابق قطر با او، کمی تعجب برانگیز 

بود اما بکاکس، خود را به خوبی در مسابقات مرحله 
مقدماتی جام جهانی ثابت کرد.

اکوادور

شاید در جام 
جهانی ۲۰۲۶، 

اکوادور بتواند 
برای دومین بار 

به یک هشتم 
نهایی صعود 

کند. برای 
کشوری که تا 

اواسط دهه 
۱۹۹۰ هرگز طعم 

حضور در جام 
را نچشیده بود، 
همین »شدن« 

خود یک 
پیروزی است. 

به روایت 
پیرمردی در 

بازار کیتو: 
نفت را به چین 
می فروشیم که 
فاسد می شود، 
موز را به روسیه 

می فروشیم 
که می پوسد، 

اما فوتبال را 
به خودمان 

می فروشیم؛ 
تا وقتی قلب 

می زند، می ماند

محمدرضا رحیم پور/  در جغرافیای فوتبال آمریکای 
جنوبی که تحت سیطره وزنه های سنگینی چون 
برزیل، آرژانتین و اروگوئه شکل گرفته، اکوادور همواره 
نقشی حاشیه ای و بینابین داشته است؛ هرگز به 
اندازه ای کوچک نبوده که قدرت محسوب نشود و نه 
چندان بزرگ که مدعی محسوب شود. این »نه این، 
نه آن« بودن، هویتی است که در خاصه ترین روایت، 
سرگذشت کشوری با پایتختی ۲۸۵۰ متری از سطح 
دریا )کیتو، دومین پایتخت بلند جهان پس از لاپاز( 
و جزایری اسرارآمیز چون گالاپاگوس را بازتاب می دهد؛ 
سرزمینی که میراث اینکاها و زخم های استعمار اسپانیا 
را یدک می کشد و هنوز در فوتبال قاره، به دنبال »هویت 

خود« می گردد.
با این حال، در دو دهه اخیر، تیم ملی اکوادورمعروف به 
»لا تری« توانسته سهم خود را از کیک فوتبال آمریکای 
جنوبی بردارد، چهار حضور در شش دوره اخیر جام 
جهانی )۲۰۰۲، ۲۰۰۶، ۲۰۱۴ و ۲۰۲۲( و یک صعود به مرحله 
یک هشتم نهایی در سال ۲۰۰۶. برای کشوری با جمعیتی 
حدود ۱۸ میلیون نفر و زیرساخت هایی محدود، این 
کارنامه قابل توجه است اما آنچه این تیم را متمایز 
می کند، ریشه های عمیق اجتماعی و اقتصادی آن است.

اقتصاد سوخت های فسیلی
اقتصاد اکوادور بر سه پایه نفت، موز و میگو استوار 
است. این کشور اگرچه در زمره صادرکنندگان بزرگ اوپک 
محسوب نمی شود اما نفت ۳۰ درصد درآمد صادراتی و 
نیمی از بودجه دولتی را تأمین می کند. در کنار آن، موز 
این کشور را به بزرگترین صادرکننده جهان تبدیل کرده 
)بیش از ۳۰ درصد بازار جهانی(. با این حال، این ثروت ها 

هرگز به شکلی عادلانه توزیع نشده اند. 
شاخص جینی حدود ۴۵ )بهتر از برزیل و کلمبیا، اما بدتر 
از آرژانتین( و فقر ۲۰ درصد از جمعیت، تصویر تلخ نابرابری 
را ترسیم می کند. فقیرترین مناطق، کوهستان های آند 
هستند؛ همان جایی که فوتبال به »ارزان ترین داروی 
امید« تبدیل می شود. پسران نوجوان قبیله کیچوا 
)بازماندگان اینکاها( در زمین های سنگی و شیب دار 
رؤیای مهاجرت به کیتو، سپس لیگ های مکزیک و 

نهایتاً باشگاه های اروپا را در سر می پرورانند. 
داخلی،  رقابت پذیری  نبود  و  جغرافیایی  انزوای 
باشگاه هایی چون الدییو کیتو، بارسلونا گوایاکیل و 
امریکا د کیتو را به »پل های هوایی« صادرات استعداد 
تبدیل کرده است. مدلی اقتصادی که بقای باشگاه ها را 
تضمین می کند اما تیم ملی را با بازیکنانی ۲۲-۲۳ ساله 

و بعضاً کم تجربه به جام جهانی می فرستد. 
 

ارتفاع، شمن ها و معضل دوقطبی جغرافیا 
ورزشگاه المپیکو آتاهوالپا در کیتو با ارتفاع ۲۸۰۰ متر، یکی 
از مرگبارترین میهمان خانه های فوتبال جهان محسوب 
می شود. تیم های میهمان ظرفیت ریوی خود را در 
دقایق ابتدایی تا ۲۰ درصد از دست می دهند. برزیل، 
آرژانتین و کلمبیا همگی در این ورزشگاه باخته اند. اما 
همین مزیت، دو روی یک سکه است، در زمین های 
هموار و سطح دریا، اکوادوری ها »بیش از حد عادی« 
نفس می کشند و دقت پاس شان افت می کند. در 
جام جهانی قطر )با ورزشگاه هایی زیر ۵۰ متر ارتفاع(، 
تیم ملی نتوانست از گروه خود صعود کند؛ یک برد، 

یک باخت و یک تساوی. 
در فرهنگ بومی، حضور شمن ها در ورزشگاه و برگزاری 
قربانی های نمادین پیش از بازی، بخشی از آیین 

جدانشدنی فوتبال است. بسیاری از بازیکنان کیچوا 
تا پایان بازی مچ بندهای رنگی بافته شده توسط 
مادرانشان را از مچ باز نمی کنند؛ سنتی که مربیان 
خارجی گاه آن را »خرافه« خوانده اند اما کاپیتان های 
تیم همواره پاسخ داده اند: »این فقط بازی نیست، دعا 

با اجدادمان است.« 

چالش اجتماع و میراث نسل طلایی 
اکوادور از سه قطب فرهنگی-جغرافیایی کوهستان 
)بومی گرا(، ساحل )آفریقایی-اکوادوری و تجاری( و 
آمازون )جمعیت کم بومی( شکل گرفته است. رقابت 
تاریخی میان کیتو و گوایاکیل در سیاست و فوتبال 
باشگاهی، گاه خشن ترین دربی های آمریکای جنوبی 
را رقم زده است. با این حال، تیم ملی در جام جهانی 
۲۰۲۲ ترکیبی متعادل از این سه قطب را در رختکن گرد 
هم آورد. بازیکنان در مصاحبه هایشان معترف اند: »در 
باشگاه از هم متنفریم، اما در تیم ملی برای مادرانی 

بازی می کنیم که در فقر زندگی می کنند.« 
میراث فوتبال اکوادور اما پایدار نبوده است. وابستگی 
بیش از حد به »نسل طایی« والنسیا و همدورانش، 
پس از بازنشستگی آنها به فاصله نسلی سه ساله و 
ناکامی در صعود به جام های جهانی ۲۰۱۰ و ۲۰۱۸ انجامید. 
فدراسیون فقر آکادمی های مرکزی را با مدل خصوصی 
و واردات بازیکن آماده از آرژانتین و کلمبیا جبران کرده 
است. با این حال، نسل جدیدی از استعدادها نظیر 
کندری پائز ۱۷ ساله )فروخته شده به چلسی( در 
نیمه نهایی جام جهانی زیر ۲۰ سال در ۲۰۲۳، نوید 
آینده ای امیدبخش می دهد. شاید در جام جهانی ۲۰۲۶، 
اکوادور بتواند برای دومین بار به یک هشتم نهایی 
صعود کند. برای کشوری که تا اواسط دهه ۱۹۹۰ هرگز 
طعم حضور در جام را نچشیده بود، همین »شدن« 

خود یک پیروزی است. 
به روایت پیرمردی در بازار کیتو: »نفت را به چین 
می فروشیم که فاسد می شود، موز را به روسیه 
می فروشیم که می پوسد، اما فوتبال را به خودمان 

می فروشیم؛ تا وقتی قلب می زند، می ماند.«

برگزاری آن به صورت لیگ رفت وبرگشت، شرایط 
تا حدی تغییر کرد. اکوادور با استفاده از امتیاز 
میزبانی، به ویژه در شهر کیتو، توانست نتایج 
بهتری کسب کند و به تدریج به سطح رقابتی 

نزدیک شود.
 

صعود تاریخی به جام جهانی ۲۰۰۲
صعود به جام جهانی ۲۰۰۲ نقطه عطفی در تاریخ 
فوتبال اکوادور محسوب می شود. این موفقیت با 
هدایت ارنان داریو گومس به دست آمد و باعث 
شد اکوادور برای نخستین بار در این رقابت ها 
حضور پیدا کند. پیروزی برابر برزیل و کسب 
امتیازات کلیدی در مسیر انتخابی، نقش مهمی 

در این صعود داشت.
در این دوره، بازیکنانی مانند آگوستین دلگادو، 
الکس آگیناگا و ایوان اورتادو به عنوان ستون های 
اصلی تیم مطرح شدند و نسلی تأثیرگذار را شکل 
دادند که مسیر موفقیت های بعدی را هموار کرد.

 
 حضور در جمع شانزده تیم برتر

چهار سال بعد، اکوادور در جام جهانی ۲۰۰۶ 
آلمان بهترین عملکرد تاریخ خود را ثبت کرد. 
این تیم با پیروزی در مرحله گروهی توانست 
برای نخستین بار به مرحله یک هشتم نهایی 
صعود کند. اگرچه در این مرحله شکست خورد، 
اما نمایش قابل قبول آن باعث شد نگاه ها 
به فوتبال اکوادور تغییر کند. با این حال، این 
موفقیت ها در رقابت های قاره ای تکرار نشد 
و اکوادور در جام ملت های آمریکای جنوبی 
نتوانست به قهرمانی برسد. بهترین نتیجه این 
تیم در این مسابقات، مقام چهارم بوده است.

 
تلاش برای بازگشت به اوج

پس از دوران موفق، فوتبال اکوادور با افت نسبی 
مواجه شد. نتایج ضعیف در برخی رقابت ها و 
ناکامی در صعود به جام جهانی ۲۰۱۸ نشان داد 
که تیم نیاز به بازسازی دارد. مربیان مختلفی 
برای احیای تیم تاش کردند و نسل جدیدی از 

بازیکنان به تیم ملی اضافه شدند. در سال های 
اخیر، با وجود برخی مشکات مدیریتی و 
حاشیه های مربوط به قوانین و مدارک بازیکنان، 
روند نوسازی تیم ادامه یافته و امیدها برای 
بازگشت به روزهای موفق افزایش پیدا کرده است.

 
نقش ورزشگاه آتاهوالپا

یکی از عوامل مهم موفقیت اکوادور، میزبانی 
در ارتفاعات شهر کیتو است. ورزشگاه المپیک 
آتاهوالپا به دلیل ارتفاع زیاد از سطح دریا، شرایط 
خاصی برای تیم های میهمان ایجاد می کند و 
به یک مزیت برای اکوادور تبدیل شده است. 
بسیاری از تیم های بزرگ در این ورزشگاه با مشکل 

مواجه شده اند.

فوتبال و جامعه؛ بازتابی از هویت ملی
موفقیت های تیم ملی اکوادور تنها به نتایج 
از  بازتابی  بلکه  نمی شود،  محدود  ورزشی 
تحولات اجتماعی این کشور نیز هست. حضور 
گسترده بازیکنان آفرو-اکوادوری در ترکیب تیم، 
بحث هایی درباره هویت ملی و برابری اجتماعی 
ایجاد کرده است. فوتبال در اکوادور به بستری 
برای همبستگی و بازتعریف مفهوم ملیت تبدیل 

شده است.
 

آینده ای امیدوارکننده
تیم ملی اکوادور مسیری طولانی  از یک تیم 
کم نام ونشان تا رقیبی جدی در سطح قاره طی 
کرده است. صعود به جام های جهانی و عملکرد 
قابل قبول در برخی رقابت ها نشان دهنده 
پیشرفت این تیم است، هرچند هنوز به 
موفقیت های بزرگ قاره ای دست نیافته است.
اگر روند توسعه فوتبال و پرورش استعدادها 
ادامه یابد، اکوادور می تواند در آینده به یکی از 
قدرت های پایدار فوتبال آمریکای جنوبی تبدیل 
شود؛ تیمی که از حاشیه آغاز کرد و اکنون در 
مسیر تثبیت جایگاه خود در متن فوتبال جهان 

قرار دارد.
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مسئولان‌میز‌خود‌را‌بیشتر‌از‌داوران‌
دوست‌دارند

باید ببینیم در داوری چه کاشته ایم که حالا برداشت 
کنیم. در سال های اخیر به داوری چه در سطح 
داخلی و چه بین المللی، آنقدری که باید توجه 
 AFC نشده و همین موضوع هم باعث شده که دیگر
روی نمایندگان ما حساب باز نکند. در این میان، 
شرایط خاص اخیر هم مزید برعلت شده و شرایط 
را سخت تر کرده است. با توجه به این اوضاع، 
بدیهی و طبیعی است که داوران ما رشد نکنند و 
احتمالاً تا سال ها هم نماینده ای در میدان های 
مهم نخواهیم داشت چرا که داور مثل قارچ نیست 
که یک شبه بروید و به ثمر بنشیند. باید استعدادها 
را کشف کرده، داوران جوان را بشناسند و روی آنها 
سرمایه گذاری کنند. باید به این هزینه ها به چشم 
سرمایه گذاری نگاه کرد. اگر دوستان تغییر رویه 
بدهند و در این زمینه قدم بردارند، شاید ده سال 
دیگر آن هم در سطح آسیا و نه جهان، نماینده داشته 
باشیم. در حال حاضر کشورهای غرب آسیا دست به 
یکی کرده و سعی می کنند داوران خود را رشد دهند 
و ما برای اینکه پیشرفت کنیم، کار سختی داشته 
و به انسان های نخبه نیاز داریم. این روشی که تا 
الان کمیته داوران و فدراسیون، مدنظر گرفته اند 
جواب نداده است. داوران شاخص قدیمی که در 
گذشته افتخار ایران بودند و دیگر حضور ندارند 
هم به خاطر نخبگی خود رشد کرده بودند. باید 
روش کار و دیدمان را به داوران عوض کنیم و نه به 
چشم هزینه بلکه سرمایه به آنها نگاه کنیم. سال ها 
باید وقت گذاشت که داوری نخبه در آسیا یا جهان 
شکوفا شود و این پروسه زمانبر است. در فوتبال ما 
دیواری کوتاه تر از دیوار داوران نیست. حمایت واقعی 
وجود ندارد و مسئولان، میز و صندلی خود را بیشتر 
از داوران دوست دارند و به راحتی از روی داوران رد 
می شوند. نگاه مان نسبت به داوری باید عوض 
 AFC شود. باید قوانین ما هم در داخل ایران مثل
و FIFA سختگیرانه باشد و با در نظر گرفتن جریمه ها 
و محرومیت های سنگین برخورد شود. در اینجا 
متأسفانه داور مورد ضرب و شتم قرار می گیرد و به 
او توهین می شود اما هیچ اتفاقی نمی افتد. باید دید 
و نگاهمان به داوری عوض شود تا نتیجه ای متفاوت 

رقم بخورد و نمایندگان ما به اوج برگردند.

بحران‌هتلداری‌در‌جام‌جهانی
هواداران‌سفر‌به‌آمریکا‌را‌تحریم‌می‌کنند

هواداران خارجی فوتبال به دلیل شرایط موجود، 
 از جام جهانی کنار می کشند و تهدیدی برای 

درآمد ۳۰ میلیارد دلاری آمریکا ایجاد می کنند.
با نزدیک شدن به روز افتتاحیه، صنعت هتلداری که 
سرمایه گذاری زیادی روی این رویداد کرده، اکنون 
ناچار است به سرعت استراتژی های خود را بازنگری 
کند، هرچند هنوز امیدوار است با شروع مراحل 
حذفی، موجی از رزروهای لحظه آخری ایجاد شود.
طبق گزارشی از صنعت هتلداری که روز دوشنبه منتشر 
شد، هواداران خارجی فوتبال به طور گسترده در حال 
تحریم جام جهانی ۲۰۲۶ هستند. این موضوع می تواند 
رشد اقتصادی مورد انتظار هتل ها و شهرهای میزبان 
در آمریکا را تضعیف کند. بر اساس گزارش ها، نزدیک 
به ۸۰ درصد از مدیران هتل در ۹ شهر از ۱۱ شهر میزبان 
در آمریکا اعام کرده اند که میزان رزروها به مراتب 
پایین تر از پیش بینی های اولیه است. این در حالی 
است که بیش از ۵ میلیون بلیت مسابقات فروخته 

شده است.
فیفا حدود ۷۰درصد از بلوک های بزرگ اتاق های 
رزروشده را لغو یا آزاد کرده که باعث اشباع بازار و در 
برخی شهرها لغو تا ۹۵ درصد از رزروهای قراردادی 
شده است. عواملی مانند تأخیر در صدور ویزا، 
نگرانی از نحوه برخورد مأموران مهاجرت، افزایش 
شدید قیمت بلیت هواپیما، قدرت بالای دلار آمریکا و 
تنش های ژئوپلیتیکی باعث شده بسیاری از مسافران 
بین المللی در خانه بمانند. پیش بینی شده بود هر 
گردشگر خارجی به طور متوسط ۵۰۴۸ دلار هزینه 
کند )حدود ۱.۷ برابر بیشتر از گردشگران معمولی( و 
یک سوم آنها قصد داشتند بیش از دو هفته در چند 
شهر مختلف اقامت داشته باشند. شاخص ها نشان 
می دهد که رشد اقتصادی مورد انتظار ممکن است 
کمتر از پیش بینی ها باشد. با وجود فروش بیش از 
پنج میلیون بلیت، این تقاضا به رزرو قوی هتل ها 
تبدیل نشده است. مسافران داخلی از مسافران 
خارجی پیشی گرفته اند. در نشستی در نوامبر ۲۰۲۵ 
در کاخ سفید با حضور اینفانتینو، ترامپ اعام کرده 
بود: این تورنمنت تأثیر اقتصادی ۳۰ میلیارد دلاری 
خواهد داشت و تقریباً ۲۰۰ هزار شغل ایجاد می کند.
او همچنین گفته بود دولتش اطمینان می دهد که 
هواداران فوتبال از سراسر جهان به راحتی بتوانند وارد 
آمریکا شوند اما در انتقادی غیرمستقیم از سیاست های 
مهاجرتی اخیر، گزارش می گوید: با وجود هیجان 
جهانی، مسیر سفر به آمریکا برای بسیاری از هواداران 
دیگر مانند یک استقبال گرم نیست. این تصور وجود 
دارد که مسافران بین المللی با صف های طولانی ویزا، 
هزینه های بالاتر و عدم قطعیت در روند ورود مواجه 

خواهند شد.
طبق داده های CoStar، درآمد به ازای هر اتاق در 
سطح کشور طی بازه مسابقات تنها ۱.۷ درصد افزایش 
خواهد داشت در حالی که بدون جام جهانی این 
رشد به ۰.۲ درصد کاهش می یابد. تنها شهرهای 
آتانتا و میامی عملکردی پایدار دارند. حدود نیمی 
از هتلداران در آتانتا و ۵۵ درصد در میامی گفته اند 
رزروها مطابق یا فراتر از انتظار است که به دلیل 
کمپ های تیم ها، تقاضای گردشگری و دسترسی 

بهتر پروازی است.

عسگری‌در‌گفت‌وگو‌با‌ایران‌ورزشی‌

شاید در جام ملت ها هم داوران ایرانی سوت نزنند
سهمیه جام جهانی یک شبه به دست نمی آید

اصلاً داور 
بزرگ نداریم 

و فقط یک 
عده هستند 

که مسابقات 
داخلی را 

قضاوت 
می کنند. 

ما در لیگ 
نخبگان آسیا 

هم دیگر 
داور نداریم؛ 

مسابقاتی که 
در مقایسه با 

جام جهانی 
اصلاً جایگاهی 

در دنیا ندارد

معمولاً 
بازیکنانی 
برای تیم 

ملی انتخاب 
می شوند که 

به سبک مربی 
نزدیک تر 

هستند و این 
طبیعی است. 
باید به سلیقه 

امیر قلعه نویی 
در انتخاب 

بازیکنان احترام 
گذاشت و از تیم 

ملی حمایت 
کنیم تا بتواند 

در جام جهانی 
با دست پر به 
کشور بازگردد

یاسر‌همرنگ
کارشناس داوری

داوری‌ایران‌در‌بحران‌عمیقی‌به‌سر‌
می‌برد؛‌بحرانی‌که‌حتی‌باعث‌شده‌
برای‌اولین‌بار‌پس‌از‌سال‌ها،‌هیچ‌
داور‌ایرانی‌در‌جام‌جهانی،‌نماینده‌
عسگری،‌ نباشد.‌حسین‌ کشور‌
رئیس‌سابق‌کمیته‌داوران،‌وضعیت‌
موجود‌را‌نتیجه‌ضعف‌ساختاری‌
فوتبال‌ فدراسیون‌ بی‌توجهی‌ و‌
می‌داند‌و‌معتقد‌است‌فدراسیون‌
تنها‌به‌برگزاری‌مسابقات‌داخلی‌
در‌ سرمایه‌گذاری‌ و‌ می‌کند‌ فکر‌
را‌نادیده‌ آموزش‌و‌توسعه‌داوران‌
می‌گیرد.‌در‌ادامه‌عسگری‌هشدار‌
می‌دهد‌که‌اگر‌همین‌مسیر‌ادامه‌
یابد،‌تا‌50سال‌آینده‌هم‌نمی‌توان‌
امیدی‌به‌حضور‌داور‌ایرانی‌در‌جام‌

داشت. جهانی‌
 

 در شرایطی که جام جهانی 
پیش رو 48 تیمی شده و تعداد 

داوران افزایش یافته، داوری 
ایران بعد از سال ها در جام 
جهانی پیش رو نماینده ای 

ندارد. چه شده که داوری ایران 
به این حال و روز افتاده است؟

داوری دو قسمت دارد؛ یک قسمت 
دیگر  قسمت  و  است  داور  خود 
تشکیات آن. داور نمی تواند از جیب 
هزینه کرده و خودش در جهت آموزش 
در  متأسفانه  کند.  سرمایه گذاری 
فوتبال ما، فدراسیون به تنها چیزی 
که توجه ندارد، داوری است. آنها فقط 
داوری را به این دلیل می خواهند که 
مسابقات داخلی شان برگزار شود و 
اصاً برایشان مهم نیست که ایران 
نماینده ای در جام جهانی ندارد. 

چرا راه دور برویم و از جام جهانی 
که بزرگترین رویداد فوتبالی جهان 
است، بگوییم؟ فوتبال ما در لیگ 
نخبگان آسیا هم دیگر نماینده های 
متعدد ندارد. مگر حضور در جام 
شب  که  است  این گونه  جهانی 
بخوابی و صبح به عنوان نماینده 
از  نه  شوی؟  انتخاب  کشور  یک 
این خبرها نیست و چندین سال 
قضاوت های داوران را در میدان های 
مهم زیر نظر می گیرند و حداقل ۳-۴ 
سال روی گزینه های مدنظرشان کار 
می کنند. اما در ایران، فدراسیون 
هیچ سرمایه گذاری در این راستا 
انجام نمی دهد و داوران هم از گردونه 

می مانند. جا 
بخشی از این ضعف به 

قضاوت های نامطلوب داخلی 
برنمی گردد؟

اوضاع داوران ما در مسابقات داخلی 
خوب نیست و وقتی با همان شیوه 
در مسابقات بین المللی هم قضاوت 
می کنند، مشخص است که ناکام 
خواهند ماند. در فوتبال ما داور 
بدترین اشتباه را هم که بکند، 
هفته دیگر در زمین است. متأسفانه 
تشکیات  در  جایی  هیچ  داوران 
داوری و فدراسیون ندارند چرا که اگر 
داشتند، حداقل نخبگان خود را حفظ 

می کردند.
به نظر می رسد فوتبال ایران 

دیگر داور بزرگ ندارد و در 
مسیر ساخت داوران بزرگ هم 

قرار ندارد.
همینطور است. اصاً داور بزرگ 
نداریم و فقط یک عده هستند که 
مسابقات داخلی را قضاوت می کنند. 
ما در لیگ نخبگان آسیا هم دیگر 
داور نداریم؛ مسابقاتی که در مقایسه 
با جام جهانی اصاً جایگاهی در دنیا 
ندارد. به جرأت می گویم که با این 
روند تا ۵۰ سال دیگر هم در جام 

جهانی داور نخواهیم داشت.

چه راهکاری برای خروج داوری 
ایران از بحران فعلی و بازگشت 

به روزهای اوج وجود دارد؟
باید تعارف را کنار بگذارند و کار کنند. 
متأسفانه بعضی داوران اشتباهات 
مکرری را تکرار می کنند که به جای 
برخورد، کمیته داوران این اشتباهات 
را توجیه می کند که فشاری روی 
است ک  نشود. طبیعی  وارد  آنها 
وقتی اشتباهات داوران را تأیید کنند 
رسانه ها و باشگاه ها به تشکیات 
داوری انتقاد می کنند و آقایان هم 
تحمل این موضوع را ندارند. وقتی 
از داوران به غلط حمایت شود، بهتر 
از این نمی شود و این نوع قضاوت 
در  و  می افتد  جا  داور  در  اشتباه 
میدان های خارجی هم همین گونه 
سوت می زند که نتیجه اش می شود 
اینکه دیگر داوری ایران جایی در 
میدان های بزرگ ندارد. در حال 
حاضر اگر خیلی بخواهند به داوران 
بازی های  یا  کنند،  لطف  ایرانی 
رده های پایه و یا لیگ سطح دو آسیا 
آن هم نه بازی های مهم را به آنها 
واگذار می کنند که جای تأسف دارد.
حتی در جام ملت های سه سال 
قبل هم فقط یک قضاوت سهم 

داوران ایرانی شد.
همینطور است. در جام ملت های 
پیش رو هم همین خواهد بود و اتفاق 
ویژه ای برای داوری ایران رقم نخواهد 
خورد. تا زمانی که با همین فرمان 
پیش بروند اوضاع همین خواهد 
بود و معجزه ای برای داوری ایران 
رقم نخواهد خورد. در گذشته داوران 
بزرگ زیادی داشتیم که در سطح یک 
آسیا قضاوت می کردند اما الان کجای 
داوری آسیا هستیم؟ این را می توانم با 
اطمینان بگویم که داوری ما در ردیف 
پانزدهم به بعد فوتبال آسیا قرار دارد. 
این در حالی است که سال های سال 
جزو سه کشور برتر داوری آسیا بودیم 
و حالا خیلی با آن روزها فاصله داریم.

 

بیشتر بازیکنان تیم ملی ایران بازیکنان 
باسابقه و باتجربه ای هستند و شاید به 
همین خاطر است که احتمالاً تیم ملی 
یکی از پیرترین تیم های جام جهانی ۲۰۲۶ 
باشد. با وجود این خبر خوب اینجاست 
که ۱۴بازیکن فعلی تیم ملی تجربه حضور 
در این تورنمنت بزرگ را دارند و ۱۲ نفرشان 
در این تورنمنت بزرگ بازی کرده اند تا 
اتمسفر این جام شرایط فنی و روانی آنها 

را چندان تحت تأثیر قرار ندهد.
در شرایطی که روزگاری حضور در یک دوره 
جام جهانی برای بازیکنان فوتبال ایران 
یک افتخار تاریخی به حساب می آمد و 
تا پایان دوران حرفه ای فوتبال شان این 
رکورد پابرجا می ماند و البته شرکای زیادی 
نداشتند حالا بازیکنان زیادی هستند که 
دومین و حتی سومین جام جهانی خود 

را تجربه خواهند کرد.
در این میان دو بازیکن برجسته و 
صاحبنام هم هستند که شاید چهارمین 

جام جهانی خود را تجربه کنند که اگر 
این گونه شود یک رکورد استثنایی را برای 

خود خواهند کرد.
در این مطلب با توجه به لیست 
احتمالی تیم ملی برای جام جهانی آنها 

را دسته بندی می کنیم.
 

رکورد ویژه در انتظار حاج صفی و 
جهانبخش

هر دو بازیکن در سه جام جهانی قبلی 
۲۰۱۴، ۲۰۱۸ و ۲۰۲۲ عضوی از تیم ملی 
بوده اند با این تفاوت که حاج صفی در 
هر ۹ بازی مرحله گروهی تیم ملی در این 
تورنمنت در ترکیب اصلی به میدان رفته 
و یک رکورد منحصر به فرد را برای خود 
کرده است. با این شرایط اگر احسان به 
تورنمنت ۲۰۲۶ برسد و باز هم برای تیم 
ملی به میدان برود دست نیافتنی تر 

خواهد شد.
احسان حاج صفی: ۳ بار حضور در جام 
جهانی، ۹ بازی، ۹بازی در ترکیب اصلی، 
۳ حضور کامل، ۶۹۵ دقیقه حضور در 
میدان، ۵ بازی به عنوان کاپیتان، یک 

پاس گل )مقابل مراکش(، یک اخطار
علیرضا جهانبخش: ۳ بار حضور در جام 
جهانی، ۸ بازی، ۳ بازی در ترکیب اصلی، 
صفر بازی کامل، ۲۷۸ دقیقه حضور در 

میدان. محرومیت از بازی مقابل امریکا 
۲۰۲۲ به خاطر دریافت دواخطار در این 

تورنمنت.
 

جام جهانی سومی ها کم نیستند
۸ بازیکن تیم ملی در صورت حضور در 
جام جهانی ۲۰۲۶ برای سومین بار این 
تورنمنت را تجربه خواهند کرد. اتفاقی 
که قباً به نام احسان حاج صفی، علیرضا 
جهانبخش، کریم انصاری فرد و مسعود 

شجاعی ثبت شده بود.
این هفت بازیکن عبارتند از مهدی 
سعید  محمدی،  میاد  ترابی، 
مهدی  بیرانوند،  عزت اللهی،علیرضا 
طارمی، سردار آزمون، روزبه چشمی و 
سامان قدوس. البته هنوز مشخص 
نیست که سردار آزمون به تیم ملی باز 
خواهد گشت یا نه اما بقیه نفرات به 
احتمال فراوان در لیست نهایی تیم 

ملی قرار خواهند گرفت.
مهدی ترابی: ۲ بار حضور در جام جهانی، 
۳ بازی، صفر بازی در ترکیب اصلی، صفر 
بازی کامل، ۵۸ دقیقه حضور در میدان. 
ترابی در هر سه بازی جام جهانی ۲۰۱۸ 
روی نیمکت نشست و به میدان نرفت 
اما در هر سه بازی ۲۰۲۲ از نیمکت به 

زمین رفت.

میلاد محمدی: ۲ بار حضور در جام 
جهانی، ۵ بازی، ۳ بازی فیکس، یک 
بازی کامل، ۲۶۳ دقیقه حضور در میدان.
سعید عزت اللهی: ۲ بار حضور در جام 
جهانی، ۵ بازی، ۴ بازی فیکس، ۲ بازی 
کامل، ۳۸۴ دقیقه حضور در میدان. 
عزت اللهی بازی مقابل مراکش در جام 
جهانی ۲۰۱۸ را به خاطر کارت قرمز در 

آخرین بازی مقدماتی از دست داد.
مهدی طارمی: ۲ بار حضور در جام 
جهانی، ۶ بازی، ۵ بازی فیکس، ۵ بازی 
کامل، ۴۷۲ دقیقه حضور در میدان، ۲ گل 

زده و یک پاس گل.
سردار آزمون: ۲ بار حضور در جام جهانی، 
۶ بازی، ۵ بازی فیکس، ۳ بازی کامل، ۳۹۶ 

دقیقه حضور در میدان، یک اخطار.
علیرضا بیرانوند: ۲ بار حضور در جام 
جهانی، ۵ بازی، ۵ بازی فیکس، ۴ بازی 

کامل، ۳۷۹ دقیقه حضور در میدان.
روزبه چشمی: ۲ بار حضور در جام جهانی، 
۳ بازی، ۲ بازی فیکس، یک بازی کامل، 
۱۴۸ دقیقه حضور در میدان، یک گل زده. 
چشمی دو بازی جام جهانی ۲۰۱۸ مقابل 
اسپانیا و پرتغال را به دلیل مصدومیت از 
دست داد و با وجود گلزنی مقابل ولز در 

بازی با آمریکا نیمکت نشین بود.
سامان قدوس: ۲ بار حضور در جام 

جهانی، ۴ بازی، صفر بازی 
فیکس، صفر بازی کامل، 

۷۴ دقیقه حضور در 
میدان، بدون گل و 

پاس گل.
 

در انتظار دومین جام جهانی
چهار بازیکن تیم ملی ایران در صورت 
رسیدن به فهرست نهایی، دومین بار 
این تورنمنت را تجربه خواهند کرد و غیر از 
نفرات بالا در کنار بازیکنانی مثل آندرانیک 
تیموریان، جواد نکونام، امید ابراهیمی، 
علی دایی، مهدی مهدوی کیا، پژمان 
منتظری، اشکان دژاگه، امیرحسین 

صادقی و امیرعابدزاده قرار می گیرند.
سیدحسین حسینی: یک بار حضور در 
جام جهانی، ۲ بازی، یک بازی فیکس، 
یک بازی کامل، ۱۶۱ دقیقه حضور در 

میدان.
محمدحسین کنعانی زادگان: یک بار 
حضور در جام جهانی، یک بازی، صفر 
بازی فیکس، صفر بازی کامل، ۴۵ دقیقه 

حضور در میدان.
شجاع خلیل زاده: یک بار حضور در جام 

جهانی، صفر بازی.
پیام نیازمند: یک بار حضور در جام 

جهانی، صفر بازی.

‌و‌بازی‌در‌جام‌جهانی 2+‌12بازیکن‌فعلی‌تیم‌ملی‌با‌تجربه‌حضور
جو‌تورنمنت‌اینها‌را‌نمی‌گیرد

نوستالژی

‌اوج‌انتقادات سکوت‌رئیس‌کمیته‌داوران‌در
در پی افزایش انتقادها نسبت به وضعیت داوری فوتبال ایران و غیبت در جام جهانی ۲۰۲۶، تاش 
کردیم با اسماعیل صفیری، رئیس کمیته داوران، گفت وگو کنیم تا درباره دلایل این افول و برنامه های 
آینده توضیح دهد. با این حال، او از پاسخگویی خودداری و اعام کرد به دلیل حضور در مراسم ختم، 
شرایط مناسبی برای انجام مصاحبه ندارد. این در حالی است که انتظار می رود مسئولان مربوطه 
در چنین شرایط حساسی، شفاف سازی بیشتری درباره وضعیت داوری کشور ارائه دهند. اما عدم 
پاسخگویی به پرسش ها، نه تنها کمکی نمی کند بلکه ابهامات و نگرانی ها درباره آینده داوری ایران 

را هم  بیشتر می کند.

سوژه

ــورمان زمان زیادی  ــی فوتبال کشـ تیم ملـ

ــی در  ــام جهانـ ــابقات جـ ــاز مسـ ــرای آغـ بـ
ــرایطی که  ــن شـ ــدارد و در چنیـ ــار نـ اختیـ
ــازی تیم  ــد در فکر آماده سـ ــئولان بایـ مسـ
باشند، مصدومیت چند بازیکن چالش 
جدیدی برای کادرفنی تیم ملی محسوب 

ــود که  ــته بـ ــال گذشـ ــود. اواخر سـ می شـ
مجید حسینی مدافع لژیونر تیم ملی در 
باشگاه کایسری اسپور ترکیه مصدوم شد و 
جام جهانی را از دست داد و حالا این اتفاق 
برای یکی دیگر از بازیکنان تیم ملی تکرار 
ــد و علی قلی زاده، ستاره چپ پای تیم  شـ
ــانس  ــران به دلیل مصدومیت شـ ملی ایـ
ــت داد تا  ــور در جام جهانی را از دسـ حضـ
ــم ملی به عدد  ــداد بازیکنان غایب تیـ تعـ

۲ برسد.
ــابق تیم ملی  ــی، مدافع سـ ــد نصرتـ محمـ
ــینی و قلی زاده  ــوص غیبت حسـ در خصـ
ــی« گفت:  در جام جهانی به »ایران ورزشـ
ــدا از همه نظر برای این دو بازیکن  »در ابتـ
آرزوی سامتی می کنم و امیدوارم که هم 
حسینی و هم قلی زاده به فوتبال بازگردند. 
ــال مصدومیت جزوی از فوتبال  به هر حـ
ــزاری  ــتانه برگـ ــه در آسـ ــا اینکـ ــت و امـ اسـ
مسابقاتی همچون جام جهانی مصدوم 

شوی و نتوانی در این تورنمنت بازی کنی، 
بدشانسی است.«

و به صحبت های خود این گونه ادامه داد: 
ــرایط آمادگی بالایی بود و  »قلی زاده در شـ
مصدومیت او اتفاق بدی است البته مجید 
ــت اما  ــن وضعیت را داشـ ــینی هم ایـ حسـ
قلی زاده می توانست در ترکیب تیم ملی 
ــد. در هر صورت  در جام جهانی بدرخشـ
این اتفاق افتاد و حالا باید کادرفنی نفرات 
جایگزین این دو بازیکن را انتخاب کند، 
ــان زیادی به آغاز جام جهانی  هر چند زمـ
ــابقات  باقی نمانده و تیم ملی در این مسـ

کار بسیار سختی دارد.«
ــم ملی در خصوص  ــبق تیـ این مدافع اسـ
ــت:  ــان داشـ ــی بیـ ــم ملـ ــای تیـ برنامه هـ
ــور ما با جنگی ناخواسته  »متأسفانه کشـ
مواجه شده و بواسطه این جنگ تحمیلی، 
برنامه های تیم ملی بهم خورد. حالا با این 
شرایط باید دید که مسئولان فدراسیون 

مصاحبه

فائزه‌زمانی
خبرنگار

آمار

محمد‌قراگزلو
خبرنگار

مصدومیت‌قلی‌زاده‌اتفاق‌بدی‌است
نصرتی:‌ایران‌مثل‌کرواسی‌‌98در‌جام‌جهانی‌می‌درخشد

از اوج جهانی تا انزوای ۲۰۲۶

جام‌جهانی‌بدون‌سوت‌ایرانی‌
داوری فوتبال ایران که در سال های گذشته حضور قابل توجهی در رقابت های بزرگی مانند جام جهانی 
داشته، در آستانه جام جهانی ۲۰۲۶ با چالشی جدی روبه رو شده و نماینده ای در این رقابت ها نخواهد 
داشت؛ موضوعی قدیمی که نباید آن را فراموش کرد. کارشناسان این وضعیت را نتیجه ضعف در ساختار 
کمیته داوران می دانند؛ از حذف نیروهای نخبه و نبود برنامه ریزی برای پرورش نسل جدید داوران 
گرفته تا کمبود آموزش و سرمایه گذاری مناسب و همچنین تصمیم گیری های سلیقه ای. از سوی دیگر، 
داوران ایرانی به جای فعالیت در فضایی آرام، تحت فشار شدید رسانه ها و باشگاه ها قرار دارند که این 
مسأله به کاهش اعتمادبه نفس و افزایش اشتباهات داوری منجر شده است. نبود شفافیت در توضیح 
این اشتباهات و توجیه آنها هم به تشدید این بحران دامن زده است. در مجموع، داوری ایران شرایط 
نامطلوبی را تجربه می کند و در صورت ادامه این روند، امیدی به بازگشت به روزهای موفق گذشته تا 

سال های سال وجود نخواهد داشت.

ــری برای  ــه تدابیـ ــم ملی چـ ــال و تیـ فوتبـ
ــازی تیم اتخاذ  انجام برنامه های آماده سـ
می کنند. تیم ملی اگر آمادگی لازم را برای 
ــد،  ــته باشـ ــور در جام جهانی نداشـ حضـ
ــی زیادی برای تیم  می تواند اتفاقات منفـ

در جام جهانی بیفتد.«
ــوی  ــت: »البته در سـ ــی اظهار داشـ نصرتـ
ــرایط  مقابل نتایج تیم ملی با توجه به شـ
کنونی کشور، قطعاً بازتاب مثبتی خواهد 
ــرای تیم  ــی که بـ ــد اتفاقاتـ ــت هماننـ داشـ
ــم در جام  ــاد و این تیـ ــی افتـ ملی کرواسـ
جهانی ۱۹۹۸ با وجود مشکات زیادی که 
ــومی رسید. کرواسی  داشت، به مقام سـ
ــب عنوان سومی  چند سال پیش از کسـ
ــام  ــود و پیش از جـ ــه بـ ــگ مواجـ ــا جنـ بـ
ــوری  ــت کشـ جهانی هیچ کس نمی دانسـ
ــی وجود دارد اما بعد از این  به نام کرواسـ
ــی را شناختند و  درخشش همه کرواسـ
ــام جهانی  ــور پس از جـ ــال این کشـ فوتبـ
ــت.  ــیار خوبی داشـ ــرفت بسـ ۱۹۹۸ پیشـ
تیم ما می تواند همانند کرواسی در جام 
جهانی ۱۹۹۸ بدرخشد. تیم بسیار خوبی 
داریم و می توانیم در جام جهانی پیش رو 

نتیجه بگیریم.«

ــه آیا ممکن  ــؤال کـ ــخ به این سـ او در پاسـ
ــازی با انگلیس  ــت تیم ملی همانند بـ اسـ
ــین، گل های زیادی  ــام جهانی پیشـ در جـ
ــد؟ تصریح کرد:  دریافت کند و ناکام باشـ
ــته  ــی که از گذشـ ــه تجربیاتـ ــه بـ ــا توجـ »بـ
داریم، بعید می دانم که چنین نتیجه ای 
تکرار شود. فکر می کنم تیم ملی با وجود 
عدم برگزاری بازی های دوستانه آمادگی 
خوبی دارد و ما می توانیم در جام جهانی 
نماینده خوبی از قاره آسیا باشیم. عاوه بر 
این کادر تیم ملی ایرانی است و قلعه نویی 

اشراف کاملی از فوتبال ایران دارد.«
مدافع سابق تیم ملی در خصوص ترکیب 
تیم ملی گفت: »همیشه سلیقه ای بوده و 
مربیان تیم ملی همیشه براساس سایق 
ــان بازیکنان مورد نظرشان را  شخصی شـ
ــاب می کردند و این بار هم این گونه  انتخـ
ــرای تیم ملی  ــت. معمولاً بازیکنانی بـ اسـ
ــبک مربی  ــه به سـ ــوند کـ ــاب می شـ انتخـ
ــت.  ــتند و این طبیعی اسـ ــر هسـ نزدیک تـ
باید به سلیقه امیر قلعه نویی در انتخاب 
ــت و از تیم ملی  ــان احترام گذاشـ بازیکنـ
ــت کنیم تا بتواند در جام جهانی با  حمایـ

دست پر به کشور بازگردد.«

برش



ویژه

سوژه

 معرفی جام جدید فیفا 
پس از دوران ژول ریمه

جام جهانی ۱۹۷۴ آلمان غربی یکی از مهم ترین 
و بحث برانگیزترین دوره های تاریخ فوتبال بود؛ 
تورنمنتی که نه تنها قهرمان جدیدی را معرفی کرد، 
بلکه سبک بازی، ساختار رقابت ها و حتی نگاه جهانی 
به فوتبال را تغییر داد. این رقابت ها با حضور ۱۶ تیم 
در مرحله نهایی برگزار شد، در حالی که ۹۹ تیم در 
مرحله انتخابی شرکت کرده بودند؛ رقابتی گسترده 
که نشان دهنده رشد جهانی فوتبال در آن دوران بود.
مرحله مقدماتی و نهایی تورنمنت با ساختاری جدید 
برگزار شد. ابتدا تیم ها در چهار گروه چهار تیمی 
تقسیم شدند و سپس دو گروه چهار تیمی در مرحله 
دوم شکل گرفت. صدرنشینان این گروه ها به فینال 
رسیدند. در مجموع ۳۸ مسابقه برگزار شد و ۹۷ 
گل به ثمر رسید؛ میانگین ۲.۵۵ گل در هر بازی که 
نشان دهنده رقابتی نسبتاً تاکتیکی و کم گل تر نسبت به 
برخی دوره های قبلی بود. لهستان با ۱۶ گل زده، بهترین 

خط حمله تورنمنت را به نام خود ثبت کرد.
آقای گل این رقابت ها گریگورز لاتو از لهستان بود که 
با ۷ گل درخشش فوق العاده ای داشت و نقش مهمی 
در موفقیت تاریخی تیمش ایفا کرد. لهستان یکی از 
شگفتی های بزرگ جام بود و توانست به جمع تیم های 
برتر برسد. در کنار آن، تیم هایی مانند استرالیا، هائیتی 
و زئیر نیز حضور داشتند که به عنوان پدیده های 
غیرمنتظره این دوره شناخته شدند. از نکات مهم 
این جام، غیبت چند قدرت بزرگ فوتبال جهان بود؛ 
تیم هایی مانند انگلستان، فرانسه، اسپانیا، مجارستان 
و اتحاد جماهیر شوروی نتوانستند به مرحله نهایی راه 
پیدا کنند. عدم حضور شوروی به ویژه جنجالی شد، 
زیرا این تیم در اعتراض به شرایط سیاسی شیلی 
پس از کودتای نظامی حاضر نشد در مرحله پلی آف 
در این کشور بازی کند. در شیلی، وضعیت سیاسی و 
اجتماعی بسیار بحرانی بود و این موضوع حتی وارد 
فوتبال شد. گزارش هایی از خشونت های گسترده در 
کشور وجود داشت و همین مسأله باعث شد برخی 
تصمیمات فوتبالی نیز زیر سایه سیاست قرار بگیرند. 
در یکی از مسابقات جنجالی، تیم شیلی پس از عدم 
حضور حریف، تنها وارد زمین شد و با زدن توپ به دروازه 
خالی، به صورت نمادین پیروز اعلام شد. هائیتی نیز 
در شرایطی دشوار و تحت حکومت دیکتاتوری فرانسوا 
دووالیه وارد رقابت ها شد. دیدار آنها برابر ترینیداد 
و توباگو با حواشی زیادی همراه بود؛ چند گل مردود 
اعلام شد و در نهایت داوری مسابقه به شدت مورد 
انتقاد قرار گرفت و فیفا داور را تعلیق کرد. همچنین 
بازیکن هائیتی، ارنست ژان ژوزف، نخستین بازیکنی شد 
که در تاریخ جام جهانی به دلیل دوپینگ محروم شد؛ 
اتفاقی که حتی با خشونت داخلی در تیم او نیز همراه 
بود. از نظر حواشی تاریخی، این جام شاهد اولین 
کارت قرمز تاریخ جام جهانی نیز بود؛ زمانی که کارلوس 
کاسزلی از شیلی از زمین اخراج شد. همچنین رکوردی 
جالب توسط لخ واو چمیکویچ از لهستان ثبت شد که 
شش بار به عنوان بازیکن تعویضی وارد میدان شد. در 
یکی از لحظات عجیب نیز شروع فینال با تأخیر مواجه 
شد، زیرا مشخص شد پرچم های کرنر و خط وسط 
زمین نصب نشده اند. در پایان این تورنمنت، فرانتس 
بکن باوئر جام جدید فیفا را بالای سر برد؛ جامی که 
پس از بازنشستگی جام ژول ریمه طراحی شده بود. این 
لحظه نمادی از آغاز دوره ای جدید در تاریخ فوتبال بود.

هلند، فوتبال را دوباره تعریف کرد
جام جهانی ۱۹۷۴ آلمان غربی، فراتر از یک تورنمنت 
فوتبال ساده، سکوی پرتاب یک انقلاب تاکتیکی بود. 
تیم ملی هلند، تحت هدایت نابغه  تاکتیکی، »رینوس 
میشل« و با رهبری کاریزماتیک و بی نظیر »یوهان 
کرویف«، سبکی از بازی را به جهانیان عرضه کرد که 
به نام »توتال فوتبال« یا »فوتبال کل گرا« در تاریخ 
ماندگار شد. این فلسفه، صرفاً یک جابه جایی ساده  
پست ها نبود، بلکه بر دو رکن اساسی و در عین حال 
ویرانگر استوار بود که رقیبان را در بهت و استیصال 

فرو می برد: پرس سنگین و تله  آفساید مرگبار.
در عصری که فوتبال سنتی در زمینی ۱۰۰ متری به 
اجرا در می آمد، ورود هلندی ها به صحنه، این فضا 
را برای حریفان به یک محدوده  ۲۰ متری تبدیل 
کرد. استراتژی رینوس میشل، در عین سادگی، 
بی رحمانه و کوبنده بود: به محض از دست دادن 
توپ، تمامی بازیکنان هلند، گویی دسته ای از 
زنبورهای خشمگین، به سمت صاحب توپ هجوم 
می بردند. این »پرسینگ از بالا«، نه تنها فرصتی برای 
تنفس و تصمیم گیری را از حریف سلب می کرد، بلکه 
او را در خفقانی نفسگیر فرو می برد. اشتباهات فردی 
به شکل تصاعدی افزایش می یافت و بازیسازی از 

عقب زمین عملاً غیرممکن می شد.
اما شاهکار واقعی، در خط دفاعی نارنجی پوشان 
به وقوع می پیوست. مدافعان هلند، به رهبری 
»ویم ریسبرگن«، با هماهنگی مثال زدنی و حرکتی 
یکپارچه، به طور منظم و سازمان یافته تا نیمه  زمین 
پیشروی می کردند. آنها با یک حرکت ناگهانی و 
برنامه ریزی شده، مهاجمان حریف را در »تله  آفساید« 
گرفتار می کردند. این تاکتیک، صرفاً یک ابزار دفاعی 
محسوب نمی شد، بلکه یک سلاح تهاجمی کارآمد 
و یک جنگ روانی تمام عیار بود. حریف احساس 
می کرد در یک اتاق در حال کوچک شدن حبس 
شده است؛ دیوارهایی که )مدافعان هلند( دائماً به 
او نزدیک تر می شوند و هر پاس بلند به پشت خط 
دفاعی، با پرچم برافراشته  کمک داور خنثی می شود. 
این فشار روانی طاقت فرسا، روحیه و تمرکز حریف را 

در هم می شکست و از کارایی آنها می کاست.

iranvarzeshii

میلیون ها هوادار فوتبال در دو پرجمعیت ترین کشور جهان، هند و چین، ممکن 
است نتوانند رقابت های جام جهانی فوتبال ۲۰۲۶ را تماشا کنند؛ موضوعی که به دلیل 

بلاتکلیفی در فروش حق پخش تلویزیونی به وجود آمده است. 
بر اساس اعلام فدراسیون بین المللی فوتبال، مذاکرات با پخش کنندگان در این دو 
کشور همچنان ادامه دارد و هنوز به نتیجه نهایی نرسیده است. این نهاد در بیانیه ای 
تأکید کرده که گفت وگوها »در حال انجام و محرمانه« است. این در حالی است که 
فیفا پیش تر موفق شده قراردادهای پخش را در دست کم ۱۷۵ منطقه جهان نهایی کند. 

ابهام در بازارهای بزرگی چون چین و هند، در شرایطی رخ داده که این دو کشور سهم 
قابل توجهی در مخاطبان جهانی فوتبال دارند. به ویژه چین که در جام جهانی ۲۰۲۲ 
نزدیک به نیمی از ساعات تماشای دیجیتال و شبکه های اجتماعی را به خود اختصاص 

بود.  داده 
این تأخیر غیرمعمول تلقی می شود؛ چرا که در دوره های گذشته، از جمله ۲۰۱۸ و ۲۰۲۲، 
شبکه دولتی چین مدت ها پیش از آغاز مسابقات حق پخش را خریداری و حتی پخش 

برنامه های تبلیغاتی را آغاز کرده بود.
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 چهار شنبه  ۱۶  اردیبهشت ۱۴۰۵   ۱۸ ذیقعده  ۱۴۴۷
  سال بیست و نهم  شماره ۸۱۰۸

جام جهانی ۱۹۷۴ در آلمان غربی، سرآغاز 
فصلی تازه در تاریخ فوتبال بود؛ فصلی که در 
آن، بازی از مرزهای مهارت فردی عبور کرد و 
به قلمروی اندیشه و سیستم قدم گذاشت. 
برزیل افسانه ای که در ۱۹۷۰ با درخشش پله 
جهان را مسحور کرده بود، این بار دیگر آن 
جادوی پیشین را نداشت. با خداحافظی پله، 
جام »ژول ریمه« برای همیشه به برزیل رسید 
و جهان فوتبال آماده پذیرش جامی جدید و 
ذهنیتی نو شد. جام دهم، دیگر تنها میدان 
هنرنمایی بازیکنان نبود؛ این بار مربیان، 
تاکتیک ها و فلسفه ها تعیین کننده بودند.

انقلاب نارنجی؛ تولد »توتال فوتبال«
هلند ۱۹۷۴ چیزی فراتر از یک تیم بود؛ 
یک مکتب فکری بود. اگر برزیلِ ۷۰ نماد 
هنر فردی بود، هلند نماینده یک انقلاب 
سازمان یافته در فوتبال محسوب می شد. 
رینوس میشل، معمار این تحول، به همراه 
یوهان کرویف، سیستمی را ارائه کردند که 
بعدها با نام »توتال فوتبال« شناخته شد. در 
این سیستم، پست ها معنای سنتی خود را از 
دست داده بودند. هر بازیکن می توانست در 
هر نقطه ای از زمین ظاهر شود. مدافعان در 
حمله شرکت می کردند و مهاجمان در دفاع. 
این سیالیت، حریفان را سردرگم می کرد و 
نظمی پویا به تیم هلند می بخشید. حرکت 
هماهنگ بازیکنان، مانند موجی یکپارچه، 
تله  شدید،  پرس  درمی نوردید.  را  زمین 
آفساید و سرعت در انتقال توپ، ویژگی های 
بارز این سبک بود. یکی از نمادهای این جام، 
»چرخش کرویف« بود؛ حرکتی که نه تنها 
یک مدافع را جا گذاشت، بلکه به نمادی از 

خلاقیت در فوتبال تبدیل شد.

دوئل برادران؛ جنگ سرد در مستطیل سبز
جام جهانی ۱۹۷۴ تنها یک رویداد ورزشی نبود؛ 
بازتابی از فضای سیاسی جهان نیز بود. دیدار 
آلمان غربی و آلمان شرقی، یکی از خاص ترین 
بازی های تاریخ جام جهانی به شمار می رود. در 
اوج جنگ سرد، دو کشوری که زمانی یکی بودند، 
حالا در زمین فوتبال مقابل هم قرار گرفتند. 
در حالی که آلمان غربی یکی از مدعیان اصلی 
قهرمانی بود، آلمان شرقی با گلی غافلگیرکننده 
پیروز شد. این شکست، هرچند تلخ اما به 
نوعی نقطه عطفی برای آلمان غربی شد. آنها با 
بازنگری در عملکرد خود، مسیر متفاوتی را در ادامه 
مسابقات در پیش گرفتند و به شکلی هوشمندانه 

تا فینال پیش رفتند.

زئیر و ماجرای »دیوار دفاعی«
جام ۷۴ لحظات عجیبی هم داشت که در 
حافظه تاریخ باقی مانده اند. تیم زئیر، نماینده 

آفریقا، در دیدار مقابل برزیل صحنه ای خلق 
کرد که سال ها از آن به عنوان یک اتفاق طنز یاد 
می شد. یکی از بازیکنان این تیم، هنگام ضربه 
آزاد حریف، از دیوار دفاعی خارج شد و پیش از 
زده شدن ضربه، توپ را دور کرد اما پشت این 
رفتار، واقعیتی تلخ نهفته بود. بعدها مشخص 
شد که بازیکنان زئیر تحت فشار شدید سیاسی 
قرار داشتند و تهدید شده بودند که در صورت 
شکست سنگین، با عواقب خطرناکی مواجه 
خواهند شد. این حرکت، نه از روی ناآگاهی، 
بلکه از سر ترس و اضطراب بود؛ تلاشی برای 

خرید زمان در شرایطی بحرانی.

 فینال مونیخ
 نبرد دو سبک، تقابل دو جهان بینی

فینال جام جهانی ۱۹۷۴ در مونیخ، صحنه 
رویارویی دو فلسفه متفاوت بود؛ فوتبال سیال و 
هنرمندانه هلند در برابر نظم آهنین و حساب شده 
آلمان غربی. بازی با نمایشی خیره کننده از سوی 
هلند آغاز شد. آنها بدون اینکه حتی یک بازیکن 
آلمانی توپ را لمس کند، با پاس های متوالی به 
محوطه جریمه رسیدند و یک پنالتی به دست 
آوردند. گل زودهنگام هلند، این تصور را ایجاد کرد 
که آنها به راحتی قهرمان خواهند شد اما آلمان 
غربی تیمی نبود که به سادگی تسلیم شود. آنها 
با حفظ آرامش و تکیه بر ساختار تیمی، به بازی 
بازگشتند. پنالتی تساوی و سپس گل دوم، نتیجه 
را تغییر و نشان داد که در فوتبال، صرفاً زیبایی 

نیست. کافی 

چرا هلند باخت؟
هلند شاید زیباترین فوتبال جام را ارائه داد، اما 
در نهایت شکست خورد. یکی از دلایل اصلی این 
شکست، از دست دادن تمرکز پس از گل اول 
بود. آنها به جای ادامه فشار، به نمایش های 
تکنیکی و پاس های نمایشی روی آوردند. در 
مقابل، آلمان غربی با واقع گرایی و کارآمدی 
بازی کرد. آنها از فرصت ها استفاده کردند و با 
دفاعی منسجم، حملات هلند را مهار کردند. 
گل سرنوشت ساز، نتیجه یک لحظه غفلت بود؛ 
لحظه ای که در چنین سطحی، بهای سنگینی 
دارد. نیمه دوم به نبردی میان حملات بی وقفه 
هلند و دفاع مستحکم آلمان تبدیل شد. 
در نهایت، نظم و انضباط بر خلاقیت و آزادی 

شد. پیروز 

میراث جام ۱۹۷۴؛ آغاز فوتبال مدرن
جام جهانی ۱۹۷۴ نقطه عطفی در تاریخ فوتبال 
بود. این رقابت ها نشان داد که موفقیت در 
فوتبال مدرن، نیازمند ترکیبی از مهارت، تاکتیک 

و آمادگی جسمانی است.
ظهور تیم هایی مانند لهستان که عملکردی 
فراتر از انتظار داشت، نشان دهنده تغییر توازن 
قدرت در فوتبال بود. بازیکنان قوی تر، سریع تر 
و آماده تر شده بودند و بازی به سمت فیزیکی تر 

شدن پیش می رفت. 
همچنین، مفاهیمی مانند پرس از جلو و بازی 

فینال جام 
جهانی ۱۹۷۴ در 

مونیخ  صحنه 
 رویارویی 

 دو فلسفه 
 متفاوت بود 

 فوتبال سیال 
و هنرمندانه 

هلند در برابر 
نظم آهنین و 
حساب شده 
آلمان غربی

ظهور تیم هایی 
 مانند لهستان
 که عملکردی 
فراتر از انتظار 

داشت  
نشان دهنده 

تغییر توازن 
قدرت در 

فوتبال بود

گزارش یک

جام جهانی ۱۹۷۴ تنها یک رویداد 
ورزشی نبود؛ بلکه بازتابی از واقعیت های 
سیاسی و اقتصادی اروپای آن زمان به 
شمار می رفت. آلمان، میزبان این 
رقابت ها، خود نمادی از یک شکاف 
عمیق ایدئولوژیک بود، کشوری که پس 
از جنگ جهانی دوم به دو بخش آلمان 
غربی )جمهوری فدرال آلمان( و آلمان 
شرقی )جمهوری دموکراتیک آلمان( 
تقسیم شده بود. این جدایی، نه تنها 
ساختار سیاسی، بلکه مسیر اقتصادی، 
اجتماعی و حتی ورزشی دو کشور را 
به طور کامل از یکدیگر جدا کرده بود.

ریشه های جدایی؛ از جنگ تا دیوار
پس از پایان جنگ جهانی دوم، آلمان به 
چهار منطقه اشغالی تقسیم شد که در 
نهایت به شکل گیری دو کشور مستقل 
در سال ۱۹۴۹ انجامید. آلمان غربی 
تحت نفوذ کشورهای غربی و با نظام 
سرمایه داری شکل گرفت، در حالی که 
آلمان شرقی تحت کنترل اتحاد جماهیر 
شوروی و با نظام سوسیالیستی اداره 
می شد. ساخت دیوار برلین در سال 
۱۹۶۱ این شکاف را عینی تر کرد. این دیوار 
نه تنها یک مرز فیزیکی، بلکه نمادی 
از جنگ سرد و تقابل دو جهان بینی 
متفاوت بود. در چنین فضایی، هر تقابل 
ورزشی میان این دو کشور، معنایی فراتر 

از رقابت در زمین داشت.

اقتصاد؛ دو مسیر کاملاً متفاوت
در دهه ۱۹۷۰، تفاوت اقتصادی میان 
دو آلمان به وضوح قابل مشاهده 
بود. آلمان غربی با بهره گیری از 
طرح مارشال و سیاست های اقتصادی 
به یکی از قدرتمندترین  کارآمد، 
اقتصادهای جهان تبدیل شده بود. 

»معجزه اقتصادی« این کشور باعث 
رشد سریع صنعت، افزایش رفاه 
عمومی و شکل گیری طبقه متوسط 
آلمان  قدرتمند شد. در مقابل، 
شرقی با اقتصادی برنامه ریزی شده 
و دولتی، رشد محدودتری را تجربه 
می کرد. هرچند این کشور در برخی 
صنایع سنگین و حوزه های خاص 
پیشرفت هایی داشت، اما در مجموع 
از نظر سطح زندگی، دسترسی به 
کالاها و آزادی های اقتصادی، فاصله 
قابل توجهی با همتای غربی خود 
داشت. این تفاوت ها در فوتبال 
نیز بازتاب پیدا می کرد. باشگاه ها، 
به  دسترسی  تمرینی،  امکانات 
فناوری های ورزشی و حتی سبک 
بازی، تحت تأثیر شرایط اقتصادی و 

سیاسی شکل می گرفتند.

 تقابل در جام جهانی  
فراتر از فوتبال

سرنوشت   ،۱۹۷۴ جهانی  جام  در 
به گونه ای رقم خورد که دو آلمان در 
یک گروه قرار گرفتند. این مسابقه، 

یکی از نمادین ترین دیدارهای تاریخ 
فوتبال شد. برای بسیاری، این بازی 
نه فقط رقابتی ورزشی، بلکه مواجهه 
دو نظام سیاسی و اقتصادی بود.آلمان 
غربی، با تیمی پرستاره و ساختاری 
حرفه ای، مدعی قهرمانی محسوب 
می شد. در مقابل، آلمان شرقی تیمی 
کمتر شناخته شده اما منسجم بود. 
نتیجه بازی، پیروزی غیرمنتظره آلمان 
شرقی بود؛ اتفاقی که بار سیاسی و 
روانی زیادی به همراه داشت. این 
پیروزی، هرچند تأثیر مستقیمی بر 
قهرمانی نداشت اما از نظر نمادین 
اهمیت زیادی پیدا کرد. برای آلمان 
شرقی، این برد نشانه ای از توان رقابت 
با غرب بود؛ و برای آلمان غربی، زنگ 

هشداری جدی.

اقتصاد و موفقیت ورزشی
در ادامه مسابقات، تفاوت های ساختاری 
خودش را نشان داد. آلمان غربی با 
تکیه بر زیرساخت های قوی، تجربه 
بین المللی و ثبات اقتصادی، توانست 

مسیر خود را تا قهرمانی ادامه دهد. 

داستان دیدار برزیل و زئیر در جام 
جهانی ۱۹۷۴ یکی از تلخ ترین و در 
عین حال عجیب ترین روایت های 
تاریخ این رقابت هاست؛ جایی که 
فوتبال، سیاست و ترس در هم تنیده 
شدند و تصمیم های خارج از زمین، 
بر جریان بازی سایه انداختند. تیم 
ملی کنگو که در آن سال ها با نام 
زئیر شناخته می شد، برای اولین  و 
آخرین بار به جام جهانی رسید. این 
تیم آفریقایی در گروه دوم رقابت ها با 
قدرت هایی چون برزیل، یوگسلاوی 
و اسکاتلند همگروه شد؛ گروهی که 
برای زئیر بسیار دشوار بود. در پایان 
مرحله گروهی، این تیم بدون کسب 
حتی یک گل زده و با دریافت ۱۴ گل، از 
رقابت ها کنار رفت. شکست سنگین 
۹ بر صفر مقابل  یوگسلاوی نقطه 
عطفی تلخ برای این تیم بود. این 
نتیجه نه تنها از نظر ورزشی، بلکه از 
نظر سیاسی هم پیامدهای سنگینی 
داشت. کشور زئیر در آن زمان تحت 
حکومت دیکتاتوری موبوتو سسه سکو 
قرار داشت؛ فردی که از سال ۱۹۶۵ تا 

۱۹۹۷ قدرت مطلق کشور را در دست 
داشت و فوتبال را ابزاری برای نمایش 
از  قدرت ملی می دانست. موبوتو 
شکست سنگین تیمش به شدت 
خشمگین شد. پیش از این دیدارها 
هم گزارش شده بود که بازیکنان تیم 
دست به اعتصاب زده بودند، اما با 
تهدید مستقیم و تماس تلفنی موبوتو 
با کاپیتان تیم، مجبور به حضور در 
رقابت ها شدند. بازیکنان تهدید شدند 
که عملکرد ضعیف می تواند پیامدهای 
جدی برای آنها در بازگشت به کشور 
داشته باشد. در دیدار سوم مقابل 
برزیل، قهرمان جهان در سال ۱۹۷۰، 
فشار روانی بر تیم زئیر به اوج رسید. 
موبوتو در پیامی صریح اعلام کرده بود 
که اگر تیمش بیش از سه گل دریافت 
کند، بازیکنان اجازه بازگشت به کشور 
را نخواهند داشت. همین موضوع 
باعث شد بازیکنان با ترس و اضطراب 
وارد زمین شوند. برزیل تا دقیقه ۸۰ 
سه گل به ثمر رسانده بود و بازی در 
آستانه پایان قرار داشت. در یکی از 
صحنه های حساس، برزیل صاحب 

یک ضربه آزاد شد. بازیکن برزیلی 
پشت توپ قرار گرفت، اما در اقدامی 
عجیب، یکی از بازیکنان زئیر ناگهان 
توپ را پیش از اجرای ضربه به بیرون 
شوت کرد. در آن لحظه بسیاری این 
حرکت را ناشی از ناآگاهی از قوانین 
دانستند، اما بعدها مشخص شد این 
اقدام کاملاً آگاهانه و از ترس مجازات 
احتمالی بوده است؛ تلاشی برای 
جلوگیری از دریافت گل چهارم. در 
نهایت، این مسابقه با نتیجه ۳ بر صفر 
به سود برزیل به پایان رسید. با این 
نتیجه، نگرانی بازیکنان زئیر از عبور از 
خط قرمز تعیین شده توسط حکومت 
برطرف شد، اما این پایان ماجرا نبود. 
پس از بازگشت به کشور، شرایط 
برای بازیکنان بسیار دشوار شد. 
آنها با برخوردهای تحقیرآمیز مواجه 
شدند و حتی با خودروهای نظامی 
به کاخ ریاست جمهوری منتقل شدند 
تا پاسخگوی عملکرد خود باشند. 
گزارش ها حاکی از برخورد تند موبوتو 
با اعضای تیم بود. در ادامه، دیکتاتور 
وقت زئیر تصمیمی سختگیرانه گرفت 
و دستور ممنوع الخروجی بازیکنان 
را صادر کرد. این تصمیم باعث شد 
بسیاری از بازیکنان از حضور در فوتبال 
حرفه ای در اروپا و سایر کشورها محروم 
شوند و مسیر ورزشی آنها عملاً تحت 
تأثیر سیاست متوقف شود. داستان 
امروز   ،۱۹۷۴ زئیر در جام جهانی 
به عنوان نمونه ای از دخالت سیاست 
در ورزش و فشارهای غیرورزشی بر 
بازیکنان شناخته می شود؛ روایتی 
که نشان می دهد فوتبال گاهی فراتر 
از زمین بازی، به صحنه ای از ترس، 
قدرت و تصمیم های تحمیلی تبدیل 

می شود.

 روایتی از جام جهانی  زیر سایه دیکتاتوری
داستان تلخ زئیر در جام 1974

فوتبال در سایه اقتصاد و سیاست در جام جهانی 1974
آلمان دو پاره

تیمی سازمان یافته که امروزه به طور گسترده 
شکل  دوره  همین  در  می شوند،  استفاده 
گرفتند. جام جهانی ۱۹۷۴، تقابل زیبایی و 
کارآمدی بود. هلند با فوتبالی چشمنواز، دل ها 
را برد اما آلمان غربی با نظمی مثال زدنی، جام 

را به دست آورد. این جام نشان داد که فوتبال، 
تنها یک بازی نیست؛ ترکیبی از هنر، علم و 
فلسفه است. هلند شاید قهرمان نشد اما 
تأثیرش بر فوتبال برای همیشه باقی ماند. 
آنها به عنوان »بهترین تیمی که هرگز قهرمان 

نشد« در تاریخ ثبت شدند.
سال ها بعد، یوهان کرویف جمله ای گفت که 
خلاصه ای از این داستان است: »هیچ مدالی 
به اندازه اینکه مردم هنوز از بازی ما در سال 

۷۴ حرف می زنند، ارزش ندارد.«

مروری بر جام جهانی 1974

وقتی »توتال فوتبال« مغلوب نظم سرد آلمانی شد


